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TØNSBERG 17. februar 1985 

Tjenare. Og vel overstått Hamar-flopp, skøytingen går visst meget bedre på ski. 

Det går sannelig opp og ned her i verden. Forrige uke fikk vi to klipp denne gangen er det hele 
16 stykker. Minus det som dere fikk fra Tønsbergs Blad tidligere, det sender jeg ikke ut en gang 
til. Et klipp fara en Trondheimsavis har jeg også sent ut før. 
Det er jo fint og se at det rør på seg. Tydelig er det også at Hynek har satt spor etter seg 
i massemedia. Håper vi også snart får pe resultatet av to dager i NRK også. Legg merke til den 
råsupre lua på endel av bildene. Det er bare å legge inn bud på den. 
I butikkene koster den mellom BOO og 1000 kroner, alt etter som hvilken butikk en kjøper den i. 

Det nærmer seg Landsstyremøte og derfor må jeg be om at dere som befinner dere der svarer meg så 
raskt som mulig på følgende .før 28. feb. for å ha en dato å holde seg til. 
Vi regner med å arrangere dette i pinsen. Fredag 24 til søndag 26. mai 1985 i Bergen. 
Vi må ha svar på om dere kan stille der allerede nå, da vi må ordne med overnatting to måneder FØR 
pinse pga. festspillene som pågår da. Montana ungdomsherberge er påtenkt ansvaret og det vil koste 
kr. 80 (max) pr natt inkl. frokost. Her blir også møtene holdt. Hotellovernatting vil koste 
fra 250 kron~r og oppover, og er ikke enkelt å få tak i i denne perioden. Jeghåper dere kan gi 
meg et meget raskt svar, da jeg skal kontakte Mentz Kaarbø i Bergen om dette slik at han begynner 
å dra i de rette snorene. Husk at dette kun gjelder dere i Landsstyret. ( 12 stykker) 
Det er mulig å reise med fly på grønne ruter, dette bør hver enkelt sjekke selv. Det er betydelige 
utgifter å spare. 

Det som skjer utover våren på UFO-fronten foruten vårt eget Landsstyremøte, er at UFO-SVERIGE 
avholder sin årlige Riksstemma. Dette blir helgen 13. april. Etter det jeg har forstått så 
drar Leif Havik Erling Strand og megselv bortover for å orientere ytterligere om P.H. og omkring 
dette. Det skal bli en fin tur. Jeg selv kan tenke meg en skikkelig "Fleksnes"-tur på tog 
bort til Stockholm. Kanskje kan det bli aktuellt å hilse på slangene til Christer NOrdin også 
ved ankomsten til Stockholm. Det blir forøvrig mitt første besøk i denne byen, så det skal bli 
interessant å se hva den har å by på ( som ikke Tønsberg har). Selve Riksstemman holdes i Gavle, 
ca. 10 mil nord for Stockholm. Innbyggerne her kalles visstnok javlar, dette har jeg fra sikre 
kilder i Sverige. Vi gleder oss. Om andre nyskjerrige nordmenn skulle fstte interesse for å 
delta på dette, så tror jeg sikkert det skulle la seg ordne, bare dere tar kontakt med meg eller 
ledelsen i UFO-SVERIGE i god tid. 
Noe annet er etter det jeg vet ikke spikret for vårsesongen på UFO-fronten. Men det er jo også 
opp til de respektive grupper å arrangere UFO-treff av ymse slag rundt om i det ganske land. 
Landsmøte har jo vi som kjent kun hvert annet år, og det kan jo hende at flere av dere synes 
det er for sjelden. Stå på arranger noe selv, jeg er sikker på at flere av ledelsen blir representert 
ved slike tiltak. Vi er jo avhengig at så mange som mulig setter i gang ting da vi ikke er over­
mennesker, desverre, og ikke kan rekke alt vi gjerne vil. 
Etter det ryktene forteller arrangeres det nok en internasjonal UFO-kongress i London til høsten. 
Jeg vet ennå ikke noe om sted og dato, men det dukker vel opp snart, tenker jeg. Så dere får 
begynne å spare dere som har lyst til turen over bekken. Etter å ha deltatt på alle de tre 
kongressene hittil, føler jeg meg nesten som innventar å regne, så det skal vel mye til om jeg 
ikke på en eller annen måte får tatt meg over da også. Kanskje jeg skal la det bli en oppgave 
for postverket. Som A-post er det vel en viss mulighet for å rekke fram i tide? 

Så har vi dagens litt sure. Det er fremdeles ti stykker av dere som ikke har betalt banklånet 
for februar. Ikke la dere komme på etterskudd, finn posthuset og hopp i det sure eplet. 

Jeg tror ikke jeg skal utdype denne runden noe særlig mer. Jeg står for tiden på hodet i arbeid 
på jobben. Og jobber bokstavelig talt natt og dag, for å få ting ferdig. I dag fikk jeg tatt en 
utsatt selvangivelse også, så nå er også den i boks. Komiteen er jo ivrig opptatt med å få ferdig 
alt stoff til første nummer av årets tidsskrifter. Jeg har noen bilder inne til kopiering 
fra slides til papirbilder, og det er jo typisk at det er forsinkelser når det haster. Håper de 
dukker opp sa snart som mulig. 

Neste uke er vi igang igjen, så hvis dere orker å vente så lenge så på gjenles da. Ha det godt. 
Hilsen i stress 0-G. 
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JO FRULAND (D grl~det~~lit olorvandlet Ill en Ishavsøy. 
ved Kragerø er I V n e. ligger Isen tjukk. oet er tre år si: 
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_ I barn på kino · I 

· -1 i Sandef1"ord - _I 
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I Vår toleranse_ er I 
I vanligvis stor, men I 
I det kan da vel ikke I 
I være nødvendig å få I I 

barn på kino. (San- . I 
B de/jords BladJ ._ _________ ... , 

Mus søker varme, det 
kan i alle fall en Odda­
mann underskrive på. 
Da han dro på seg buksa 
en av de kaldeste mor- · ' 
genen i vinter, syntes 
han straks det var mer 
liv der enn til vanlig. 
Den sprellende musa 
tok imidlertid snareste 
veien ned buksebeinet , 
og forsvant, før verken ·-_ 
1nannen eller katta hans -
fikk summet seg, mel• · 
der Haugesunds Avis. · t 
(NTB) -
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Sivilpoet B. Torden­
blund (bildet) melder 
seg ubedt formedelst 
alle kjendisbøker som 
er i kjømda. - En 
gjettekonkurranse! 

- jubler sivilpoeten. 
- Hvem av kjendise-
ne skriver - (mulig­
ens) slik: · 
Man sitter i svarte _ 
kvelden 
helt uten fryd og 
gammen. 
Heller en dram i cel-
l~n _ 
enn en celle i Dram- -._. 
men. I Bo~ell - ,.; drift•- , l bygning. F•I 
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e Flybussen fra Fornebu' er nettopp landet. ". . _ 

"~ tr~ ;--:~ r, · 1 r-i .... " ... ,' Foto: ESPEN BRATLie: ' 

D 'ække dumt 
« væra int'J 
gent - reis kollektivt 
heter det i reklame 
for Oslo Sporveier. D 
ansatte ved sporveie 
er av en ganske a nne 
oppfatning. De ansatt 
har meldt sporveien 
til -' Forbrukerombudc 
for villedende reklame 

- Hva er intelligen 
Ined å stå opp til e 
time i sprengkulda fø 
bussen eller trikke 
innfinner seg, sier d 
ansatte. ·"Bå nn å bruk 
bussen ", eller «Teit å t 
trikken" er 1 kanskj 
bedre slagord? 
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Den fotograf er-
- te UFO var in­
gen flyvende 
tallerken. Man 
kunne fly i flint! 



il - Ja, jeg må nok innrømme at jeg 
jukset, sier Pål Kristian .Vaag (21). 
For et halvt år siden kom han til VG 
med et usedvanlig skarpt «UFO-bil· 
de», soe selv ikke Forsvarets eksper- · 
ter greide å avsløre. Bildet gikk 
verden over. Nå innrømmer ·, 



- Det store luftfartøyet beve· 
get seg langsomt nedover ås· 
ryggen. Jeg trodde ikke mine 
egne øyne - men fikk sum· 
met meg og sprang inn etter 
kamera. Like etter at jeg tok · 
bildet, forsvant romskipet 
som et lyn. 
. Pål Kristian Vaag forteller 
den utrolige historien om hva 
som skjedde da han tok sitt 
herostratisk berømte UFO·bil· 
de til VG i august i fjor. Ja, for 
1,ltrolig v;:i.r det, og dessuten en 
stor bløff. 

· I intervjuet hevdet han at 
avstanden til «romskipet» var 
mellom 150 og 250 meter. I vir· 
keligheten hang hans hjem­
mesnekrede mini-UFO i .en 
tråd ned fra taket på et hus. 
På bakgrunn av Pål Kristians 
historie, antydet Forsvarets 
eksperter UFO'en til å være et 
jagerfly - dersom bildet var 
ekte. Og det bedyret Pål Kri­
stian at det var. 

Det gjorde han også overfor 
P2 Radio i går. Overfor VG 
valgte han imidlertid å fortel­
le den fulle sannhet om sin 
bløff. . 

uan .at han dreide gje:n­
standen av en trestokk, 

·og fes. den i en 
line til Ji.:.lønet på 
huset før han 
tok bil­
det. 

©SIDE 

LURING: Pål Kristian Vaag (21). v•lle •·ene•·t · P2 · d" · ' · · "kk k . . • " 0 i i ra io i gar ikke innrømme at UFO-b"ld . 
i eer e te. Men i dag forteller han sannheten • - . i e 

BLØFFMAKER: Pål Kristian 
·· Vaag (21) hevdet han hadde 
tatt et ekte UFO-bilde i augu.vt 
i fjor. Nå avsløres han .vom 
bløffmaker. 
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Venus som 
.. " ....... "--";"'· -~", 1···· t. _" 

,.tnalBngsværing 
I 

I Fra de utroligste steder i 
. omgivelsene . er jeg blitt oppringt 
. og spurt om denne vår · aften- . 
stjerne. Ja, en kar mente hard- ' 
nakket etter at de~ ble synlig om­
kring juletider i Vannmannens bi­
lde, at det han så var et fartøy fra 
rommet, og var ganske indignert 

. over at jeg mente noe annet. ' 
, . Fra protesthold påstås det hard­
; nakket også at Venus ikke huser 
~., liv, og da slett ikke folk. Det er alt- ' 
I f~>r varmt der, fordi det er så nær 
i sola. Men korsom er så meldes det 

Arnold Lockertsen ser mer i vær og himmeltegn 
, enn de fleste. Han har ikke bare hatt gode erfarin­

ger med å offentliggjøre sine iakttakelser og tolk• 
ninger av dem. - ·Her hans refleksjoner omkring · 
Venus og mer der til om forhold mellom himmel 

· og jord i vårt nabolag. 

' ·· fra fjernt og nær - om økt ufo- svant ned i et dalføre. Hva slags trolleres og styres fra store moder­
f· . virksomhet nå til dags, og da med ~ · type fartøy dette var, våger jeg ik- . skip son1 ligger i øvre at1nosfære 

de karakteristiske fartøytyper, da . ke åmene noe om, idet observatø- eller ionosfæren, som også sender 
særlig den omtalte «adamskitaller- rene ikke hadde gitt ko.nsise dem ut og tar dem inn. De minste 
kenen» . opplysninger 11ok dertil. · Men av dem bringes oftest til selvøde-

. Dette begynte i sommer engang sannsynlig dn:ide det seg her om leggelse etter endt oppdr~g . Hvis 
i da et objekt dukket opp i Litauen ' ubemannede eller organisk robot- folk ikke skulle komme til i det 
L~.~t!}lC?.~~~.L.§.9_vJ~.t] s.~ . etablj_ssement : ... styrte fartøyer. Liknende .Jyper . er .:.;_. ø_yeQ.likk~ at, disse objekter faller 
[ som regnes for hemmelig. Fire ja - observert utover høsten på_ bestemJ· ned mot bakken, må de · ikke gå 

gere ble sendt opp for å skyte ob- · te .steder i Langsund-området. bort til dem de første minutter, 
jektet ned, og da med varme- Da jeg har nøye klassifisert de men holder seg minst åtte meter 
søkende · raketter . Rakettene typer UFO som er sett i Langsund, unna. Å stirre på dem kan også 
eksploderte med det samme. de for- . ·og selv så tre samme natta om hø- skade synet. 
lot maskinene. Det ene av flyene sten i 1962, og hvor de gikk ned el­
greide bare såvidt å lande, de an- ler landet, mener jeg at hensikten'.' 
_dre forsvant - og flygerne med. med denne virksomhet er å likne 

I går formiddag,' fra tidlig mor- .med Hessdalsprosjek tet. . 
gen av, var jeg merkelig rastløs, og Landingsstedene eller obser-~· 
ettersom dette tiltok skjønte jeg vasjonsstedene det her er tale om, 
hva det skyldtes, kjente følelsene inneholder bergkrystall, og da en' 
fra før. Så da klokka var blitt ett art som er helt gjennoms~g som ' 
tok jeg telefonen til en kontakt glass. I Tverrfjellet øver'!Ø Hess- ·, 
som jeg visste ville vite dagens ny- fjorddaleri er et felt, og et annet; 

Apropos planeten Venus, så vil 1 

den øke i lysstyrke utover våren, 
og så komme innenfor sola og pas­
sere over solbanen i såkalt nedre 
samstilling, en gang ut på somme­
ren. Forøvrig har månen en ganske 
interessant stilling for · tida. V.ed 
fullmåne ligger den høyest i sin ba­
ne og passerer over Kval øya i nord 
ganske høvt disse dagene. før den 

·: 
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Hammerfest 

Politisk tendens: Arbeiderpartiet 

(Se baksiden!) 
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UFO 
over Alta? 

~Hva" ~at41ers~m~n,fY"Fsfot"hast'ig~" · 
~ · het over himmelen i Alta ,4. febru- ~I 
: . ar kl. 17.43? Væref varffin t'med ' 
f'' klar hi'mmel og måne da jeg tilfei- . 

digvis uten å tenke over det kaster .:'. 
et blikk mot den klare månep . "~ 
Stjernene kan så vidt skimtes i det 1 

skarpe måneskinnet. Det er kal~t. l 
ute , 19 grader. · ' · ·" ' · '"·-'/ · · 1 

;,,,, Plutselig legger jeg merke til et 
l' meget skarpt lys til venstre for må- ; 

nen. Det første jeg tenker er at det i 
må være en stjerne. Men den er for i 

~ kraftig til å være noe slikt. Plutse- 1 

\ lig blir den borte. Men det finnes 
ingen skyer på himmelen I neste 

I øyeblikk kommer et nytt lys til sy­
ne til høyre for månen._.J"ys~t ~r . helt ; 
hvittog meget skarpt. -i· · 

~·· . · E ( fly kan det ikke. ha vært, ,det 
· kan ikke bevege ·. seg så ·raskt på1 

knappe 10 sekunder. Det er heller · 

. ikke noen lyd å ·høre fra den lysen~ 
~ de·gjerntanden :-0 bservasj ons ti den· 
kan ha vært et halvt minutt. Om\ 
andre personer. har'"vært vitne til 
det samme vil jeg'be d~m snarest ta; 
kontakt med meg slik al'e.rl'Tå r' re:~: 
gistrert observasjonene . . Det har· ic 
den senere tid"vrert mange'menne- , 

. sker som har · observert merk- ! 



i Langsund, og det tredje midt . 
i morgennyhetene før sensorene oppe på Reinøya hvor det kalles : 

:• kommer seg opp fra sengehalmen, Sreterelvdalen. 
de som stryker ut nyheter som ikke Som et vink til observ< 1'i:r kan ' 
skal fortelles, der fortaltes det om nevnes at bergkrystall finnes like-

. to sovjetiske passasjerfly som had- dan i området Josefvatn og ved 
de observ~J.J.LEQ..QUI. natta. Bl.a. Strupen ovenfor Storsteinnes i 

·sendte det lysstråler ned på bakken Balsfjord. Siste sted finnes også 
•som gjorde området. så opplyst blyglans og grafittforekomster. De· 
. som klare dagen. samme mineraler finnes ytterst på 

Via en annen kilde, fortaltes en Senja i gamle Berg kommune, noe 
..,annen nyhet fra Sovjet. flere. ·jeg har salt i forbindelse med to 

moderskip av sigartypen var Is.om- mystiske båtforlis men ikke har 
::::met·ncd i max flyhøyde. ·Et-av dis~ •. " forklaring på. Forøvrig i siste on1-~ 
' se la seg til ro på 30.000 fot og rådet har fjernsynsapparatene det · 
· ·slapp ut et stort antall tallerkener med å blokkere ut i minutter, fade 
- av rekognoseringstypen. kaller man det visstnok. 
~. ·" I Sovjetunionen har man satt ·UFO-observasjoner i nevnte 

forbud mot å åpne ild mol disse . områder, utenom Josef vatnet, 
objekter, selv om disse opptrer i dreier seg i hovedsak om robot­
nærheten av rnilitæranlegg. ' ' styrte fartøyer av en størrelse fra 

I forrige uke ble det fra Åsgård meteren og opp til 3.5 m i dia- , 
og et sted på Håpet, observert en meter. Alle opererer med konstant · 
kule med en diameter som månen, gult lys hele tiden, som ikke varie­
komme ned over . fjellene over rer vesentlig i lysfarge. Sådanne 
Kaldfjordeidel. Fra Håpet ble den fartøyer, eller rettere sagt, vi kaller· 
sett mot fjellsidene og den for- dem telemeterskiver, - de kon-
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,passerer_s1Jerneb1ldet Canser . 

Vi vil da også utover i februar få 
meget god måneobservasjon fordi 
det blir nedbør. ' 

I og med at Jupiter på denne • 
. tiden har en spesiell stilling, vil jeg 
advare værprofetene mot å være 
altfor påståelig, det kan oppstå 
store overraskelser, ja, katastrofer 
på sine steder, og tromsøområdet 
er geologisk sett et. jordskjelv­
område - med tildels store under­
jqridske hull eller huler. 

I sommer har ellers slike UFO' 
som hører til jnstrumenttypen, 
opptrådt i store mengder i visse 
områder i landet, mrk. Hessdalen 

·og Gudbrandsdalen, - såvel som· 
sørom Støtt i Meløy kommune. De 
driver med undersøkelser om be­
vegelse i jordens indre, som regi­
streres. via bergkrystallet som har 
eiet med å «svin&e» på bestemte 
måter. 

Indisier for sådanne geologiske 
hule( er meget sterke, bl.a. gr. ry­
stelser som pleier å oppstå når 

' "'" -·o- OJ'••"·~·- ··--· 1~ - ·····------- , 

som ikke skriver seg fra kjente ! 
luftgående fartøy. Både på bakken :I 
og av flygere. s9~ .. sta~ig trafikerer ~\ 
luftrommet 'i Firi'nmark er del blitt 

,. observert ukjente gjenstander.' · .. ,..-~ 
· Det er i den sammenheng av stor : 

viktighet at eri får inn alle observa- .~ 
. sjoner som er gjort av· flygere og '·~ 

andre mennesker. På den måten I 
kan en fort finne ul om det er. ;-1 
snakk om . UFO eller meteorer ~"' ··1 

' Selv om .en ikke har fått inn mate­
riale fra flygere innen Widerøe har 1 

en grunn til å anla at en har med 
· UFOs å gjøre. Denne antagelsen er i, 
:,) høyeste grad jloldbar.. da en fra_ I 
," .. tidligere- vet' at både-'politi""og"'dej"; 

militære myndigheter feier slike 
~.' observasjoner bort som .hallusina- I:; 

sjoner. Forsvaret kjen ner til UFO­
fenomenet, men vil ikke vedkjenne 
seg det for ikke å skremme menne­
sker. Jeg ber derfor alle flygere 
som har observert hoe eiendomme-
lig under sine flygninger otn å ta . 
kontakt med meg. · E11° vil på den ' J 
måten fort finne ut om del her er 
snakk om UFO eller kjente feno-.1 · 
mener. Alle observasjoner vil bli . 
sammenlignet med data .en har fra 
tid ligere år. Alle vitner garanteres' I 
fuH disk~esjon.og a.nonymitet. r 
· · UFO avd. Nord "" i'3'h·•~"_.,. 1 

Evald F Larsen 
Elv,..h,: 

Grøtnes fort har skyteøvelser, som 
spres over ganske brede felt i 
omgivelsene, kfr . når man skyter 
på Skattøra _.:steinbruddene, der 
rystelsene dels kan registreres helt 
til Skulsfjorden . 

som gjør det umulig i dag, i. mot­
setning til tidligere, - å komme 
opp på Soltindene fra NO, fra 
«Høgda». 

De stadige beskadigelser av 
vannledningen som ligger over 
Sandnessundet er ellers et tank e­
korn, noe man herfra har sett be­
vis for mange ganger '-'-- i ·form av 
plutselige virvler i vannflaten uta­
for Lykta på Nesland, noe som al­
deles ikke har noe med straumen i 
sundet å bestille . 

l. 1942 var det et sterkt jord­
skjelv på østre side av Reinøya, 
som forplantet seg tver~ over 
Langsundet og brakte Soltind­
kjeipen til å ramle ned i Sol vatnet. 
Det andre skjelv kom antakelig i 
1980-8 1, da store deler av samme 
tinden gled ut og ramlet ned, noe , 



Av MORTEN AASBØ og JANNE MØLLER-HANSEN 

V·G--. 
2{. ~~. 

~s. 

,AURE (VG) Et to meter langt avsagd vannrør. En gråmalt bokstøtte formet 
som en flyvende tallerken. Et tynt fiskesnøre. Det var alt Pål Kristian Vaag 
(21) trengte for å bløffe eksperter og lekfolk verden over med sitt UFO-bilde. 

I går kunne han vise VG hvor­
dan han gikk frem da han en 
august-formiddag for halv­
annet år siden knipset det fa­
møse UFO-bildet. 

. Enkelt 
Han festet det avsagde 

vannrøret til taket på vedskju· 
let hjemme. Slapp snøret med 
den dinglende bokstøtten ut 
over mønet, og gikk ned og 
knipset det hele med sitt ny­
innkjøpte kamera til 400 kro­
ner. 

- Det var såre enkelt. Det 
hele tok meg fem minutter en 
formiddag jeg gikk og kjedet 
meg, sier Norges største UFO 
bløffmaker. 

Tirsdag ble bløffen avslørt. 
Et amerikansk forskningsin­
stitutt kunne ved hjelp av så­
kalt digital teknikk avsløre at 
UFOen han i et snøre. 

- Jeg hadde ikke noe valg 
da de ringte meg og fortalte 
meg om resultatet fra una· 
søkelsen i USA. Bløffen ~ 
innrømmes, sier Pål Kristian. 

- forandret syn på 
UFO etter VGs 
bilt!eavsløring? 

STUR!.A HENRIKSEN 
sosialøkonom, Oslo 2: 

- Det påvirker ikke mitt 
UFO-syn. Vil noen fro det­
ytre «rom» ho kontakt ·med 
oss, ·gjør de det på en mer 
snedig måte enn å fly over 
oss i lov høyde .. 

TOM HUGO OTTESEN 
advokatfullmektig, 

Oslo3: 
- Nei. Jeg tror det er loget 
flere slike bilder som er bløff. 
Likevel tror jeg det er liv på 
andre planeter. 



·«UFO»: ·En hjemmedreid bok­
støtte (innfelt) festet til et av­
sagd vannrør på vedskjul-ta­
ket hjemme. Slik arrangerte 

. Pål Kristian Vaag sin ver­
denskjente UFO-bløff. M en nå 
vil nordmøringen h e lst glem­
me hele affæren. Nylig m eldte 
: an seg ut a v UFO-forenin-

rreu-...~u·••&. gu •u..::-oe.ileo 

_ Ideen til UFO billdet fikk 
han av en gatepredikant han 
traff under en Københav· ·· 
Predikanten viste han et '­
rangert UFO bilde. Vel hjem­
me på Nord-Møre lagde han 
sitt eget UFO bilde. 

Bokstøtten hadde jeg en­
gang fått i julegave av min 
bror, Geir Magne (17). Han 
har selv laget den ved drei­
emaskinen hjemme i uthuset, 
forteller Pål-Kristian. Fiskes­
nøret og det avsagde vannrø­
rer fant han i uthuset. 

- For å gjøre bildet mest 
mulig profesjonelt, sørget jeg 
for at bokstøtten pendlet frem 
og tilbake mens jeg knipset 
bildet, forteller han. 

Fremkalt senere 
Først etter at han var kom­

met i det militære et halvt år 
senere, ble filmen med UFO­
bildet fremkalt. . 

- Jeg snakket om bildet 
sammen med kameratene på 
brakka. Bildet måtte legges 
fram for at de skulle tro meg. 
De ble så imponerte, at jeg 
måtte kopiere bildet opp i fle­
re eksemplarer. De fleste be­
talte ti kroner for en kopi, men 
en Sandefjord-gutt ga meg 500 
kroner for bildet en dag jeg 
var blakk, forteller Pål Kristi-
an .. 

Sandefjordgutten gikk til 
VG med bildet, og det nærme­
ste halvåret gikk fotoet ver­
den rundt. Bildetydere i det 
norske luftforsvaret var for­
bløffet, over bildet. Og UFO­
interesserte verden ov-er kas­
tet seg glupsk over fotografi· 
et. 

g -"r;,. • • . 
• ,,., ... " .... " ~ ..... _ ... " • " " - ...,.. ...... " ... " lir • " ... et .; " " 4f " .•• " " - ... " • ' " ~ ,,, 't " ~ # 1 " 

GEIR HAUGEN 
skoleelev, Oslo 1: 

_;_ Vet ikke riktig, men det 
kan nok -være flere bløff­
makere. 

. ÅSE-KARIN HALSET 
.. avdelingsassistent, 
- Tennfjord: 

.;..;_..- Avsløringen har ikke inn­
virket noe særlig, men jeg 
tror det er mye bløff. Likevel 
folk finner så mye, og hve~ 
"et om UFO'er eksisterer? 

MARIE THERESE 
CAPPELLO 

teatersmink111r, Oslo 1: 
- Nei, jeg tror ikke · på 
UFO. Det er nok mange som 
bruker fantasien for å over· 
bevise andre om at de hor 
sett UFO'er. 



Av TOM BAKKELI 

·net skar pe og fine 
UFO-bildet fra 
Nordmøre som 
har gått verden 
rundt og forbløffet 
eksperter og lek· 
folk i et halvt år, 
er nå avslørt. Bil· 
det er konstruert, 
og bløffen er me­
get dyktig utført. 
- .Ja, jeg må nok inn­
rømme at jeg jukset, 
sier Pål Kristian Vaag 
(21) fra Aure på Nord­
møre. Han dreide den 
UFO-formede gjenstan­
den ut av en trestokk og 
festet den til et hustak 
da han tok bildet. 

Det· var VG som først presen· 
terte UFO-bildet, på første 
side under tittelen UFO: ·(Un· 
derlig Foto Objekt). Det satte 
l gang en omfattende gran· 
"klnv av hildP.t. 

• 



Avslørt 
Men først da NIVFO {Norsk 

Institutt for Vitenskapelig 
Forskning · og Opplysning) 
kom inn i bildet, så å si, ble det 
virkelig fart i sakene. Bildet 
ble sendt til .Ground Saucer 
Watch (GSW) i USA, hvor det 
ble. påvist en tråd som gjen· 
standen henger i. 

- Vette viser hvor lettlurte 
UFO-folk er, sier Kolbjørn 
Stenødegård ved NIVFO i 
Trondheim. Han forklarer at 
det ble brukt en spesiell digi· 
tal-teknikk, hvor bildet blir 
delt opp i 30 000-40 000 punk­
ter, da det ble analysert. De al-. 
ler fleste falske UFO-bilder 
blir avslørt med den nye tek· 
nikken. 

Mange ble lurt 
Til tross for at VG stilte seg 

OPPSIKT: Bildet vakte oppsikt over store deler av verden. Til og med forsvarseksperter gikk god for d~t . . • . . - . . .-.., ~ 

svært skeptisk til det famøse 
UFO-bildet, var det ikke bare 
spesielt UFO-frelste som gikk 
på Vaags bløff. Da vi lot 'For­
svarets eksperter undersøke 
bildet, ble det hevdet at det 
neppe kunne dreie seg om en 
forfalskning. UFO-blader, avi­
ser og tidsskrifter over store . 
deler av verden har også tatt 
bildet for god fisk. 

- Jeg er overrasket over at 
så mange ble lurt før bløffen 

ble avslørt, sier Pål Kristian 
Vaag. Han er ikke glad for å 
ha ført mang e ba k lyset, men 
håper og tror hendelsen kan 
bidra til større skepsis overfor 
UFO-bilder som presenteres 
som ekte i aviser og tidsskrif­
ter. 

- Jeg fikk ideen til bløffe n 
gjennom en UFO-interessert. i 
København, som forklar·te 
meg hvordan bilder kan for· · 
falsk es. 

INTERESSANT: Luftforsva­
rets bildegranskere fant bildet 
in teressant. K aptein Kåre . 
K vamme og fenrik Bjørn Erik 
Engvin fant ingen f e il på 
de t . . . Foto, NILS BJÅLAND 

~ 

~ L· -- ·---
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OPPSLAG: UFO'en. ble s lått 
stort opp i VG i fjor høst. Men 
vi presenterte saken som «en 
underlig historie», som vi ikk e 
fant n oen umiddelbar n aturlig 
forklaring på. 
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Hessdalen ~-·· : -. 
·~. : . -

.-::- . 

· .-. i_, 

ccHessdalsobservasjonene er unike i verdenssammen­
heng», sier verdens fremstr:Jlt;.O:grsker, amerikaneren J. 

~ -Al/en Hynek. Denne lille fje lbyg a fire mils v~i nord for 
.Røros har i løpet av de siste årene blitt omfattet med stor 
interesse av både vitenskapsmenn, UFO-forske(e og andre 
UFO-interesserte verden o.ver. Det var i september 1980 
det startet, da den første observasjonen ble gjort. Siden 

Tekst og foto: 
Roald Evensen 

Mange seriøse undersøkel­
ser og observasjoner er 
foretatt av Hessdal-feno­
menet, men ingen har hittil 
kommet på noen løsning. 
Hessdalen har tidvis vært 
gjenstand for rene inva­
sjonen av folk som ville~ ta 
fenomener nærmere i øy­
esyn. Foretaksomme folk 
har solgt både UFO-pølser 
og spesielle suvenirer. Det 
.er også skrevet en bok om 
UFO-hendelsene i Hess­
dalen. Noe mindre seriøs 

.var reporteren i det ameri­
kanske magasinet Globe, 
som etter en repor:tasjetur 
til Hessdalen våren 1983 
kunne fortelle leserne at 
<nordmenn er paralysert 
av frykt for en kommende · 
invasjon fra verdensrom·-

. met> og at «UFOene holder 
· Norge i fryktens grep». I, 

< . . 

1 :: unike He~sdalen · · ·. 

den ·gang 
mener o 
skjedde i 
nesten d 
som . land 
jernbanev 

. ~ . . -
Verdens fremste . UFO- Hva er en UFO? Observasjonene er mange, men ingen har ne 

·. ·forsker, amerikaneren J. observert over Colorado i USA. · 
, Allen Hyn~k, har oppholdt i' · 
; : seg en ukes tid i Hessdalen · · · ~ 
~" for å ta' 'fenomenene nær- - =... .:. • ~ • ;., •.• .~ ~~ ~ -~ :-_: 

"' .' mere i øyesyn. , .. . observasjoner, seriøsiteten ', dette ' - .fenomenet · -:: .· som 
( :'.. ~ -Jeg har fulgt med {hva til de som har observert og 1 • UFOer er. Og selvsagt duk-· 
": som ble observert i Hess- ikke ; minst hyppigheten, '.· :ket fenomenet opp mens 
·.:·"dalen, men det ble etter ·_sier Hynek. . . : . ·. · · ~ ' jeg var her disse dagene, 

hvert for tungvint med ·"· -Jeg nøler ikke med å si ·.,sukker Hynek. Det var ba-· 
- korrespondanse over At- at Hessdalsobservasjonene : r e rene uflaksen som gjor­
·1anteren. ·~Jeg ·.ville møte ·er helt unike i ver'denssam- :~: •. de at jeg ikke fikk se det 
'personlig alle de som gjen- .r~enheng. Først _og fremst ;:~·.selv. _Je~ var 'neml~g inne i 
nom årene har drevet ob- . gielder det alle bildene somt -- teltet mitt da det skJedde: 

,... servasjoner på frivillig ba- ·_ e~ tatt. l:ier. De,_er h_elt spe- ;;":· • "':;"' · . .\,;:' ;~ · :~:.> 
I . sis her i" den ndrske fjell~ .· s1elle, og gode! og. kan hJel- t :: .'!"a sluf!ler~s :'::: . i .. ~ 
/ pygda . . Hva slags folk .:er P~ oss g~dt ~- vart forsk-: , ;;; --; . . Har ,_du p~rt _ e!le_r sett 
' det - er de seriøse? Opp.:· ·· nmgsarbe1d. ·~Her · har vi 'p.noe her 1 Hessdalen som· du 
-- 'holdet har gjort meg meget ' : virkelig · . mulighet :" til _~ ~ ·f.dkke ha.ryært _b~ri.i.tidlige-

imponert over både antallet komme nærmere mn pa ;· ·re• . ~ . · · · 
. " 

~~~~~ -
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.. . . . . , I :·· :, .·. - . . " 
har det utallige ganger vist seg merkelige feno­
er det sør-trønderske dalføret. Et høydepunkt 
øpet av høsten 1982, da merkelige ting skjedde 
lig - lysende prikker på ·· himmelen, ildmørjer · 
t på vidda, ukjente objeJ}ter på størrelse med 
gner i skogbrynet. i 

t J. Al/en Hynek 

I M d ~·~ klaring på hele UFO-my- e so 'l'I 
steriet. For meg er Hess- · . •· 
dalen blitt et av verdens al- b ,I_ 
!er første laboratorier for QIJ(fBTUnD 
UFO-observasjoner på ::;• 
grunn av tid og hyppighet. Professor J. Allen Hynek 
Her har vi et eget sted hvor fra Arizona i USA er in-
.vi vet at fenomenet stadig gen hvemsomhelst innen 
!dukker opp. Tidligere har astronomi og UFO-
,vi aldri hatt et UFO-la- forskning. Hans bak-
1boratorium rett og slett grunn er intet mindre enn 
·fordi vi ikke har visst hvor imponerende. · 
lyi skulle sette det opp. Han har vært leder for en 
~ ; rekke astronomifakulteter 

· '. Prosjekt Hessdalen ved amerikanske universite-
ter, han har grunnlagt en 

1 -Samtidig med at vinteres serie med romobserva-
{ store instrument under- sjansstasjoner over det mes-
r, søkelser i Hessdalen er te <IV verden, og han har bak 
: over for denne gang, har. seg 15 år som formann for 
1 Prosjekt Hessdalen lagt · astronomiavdelingen ved 
' fram sin rapport fra fjor- North Western University . 
. årets undersøkelser. Kon- I yngre dager jobbet han 

for det amerikanske f lyvå-
; klusjonen er at fenomenet pen. Under krigen utviklet 
·fortsatt er ukjent, sier sivil- han blant annet et meget ef-
;ingeniør Erling Strand - fektivt motvåpen mot de ja-
en av lederne for prosjek- panske kamikaze-flyene og 

. tet. Det vi vet er at feno- tyskernes V-1 raketter. Så ef-
'i: menet, · uansett hva det er, · fektivt var det siste at det en 
. ·kan måles. dag skjøt ned 100 av. de 104 

, ·. ·Strand forteller at det er rakettene som var på vei mot 
I · d London. Hynek hadde også 

1.:.::2..:.:..::.:::::..:::.±:::22.2.;;;iL:::J:::~i:Lli2L::l41 brukt ·det mest mo erne ansvaret for utløsermekanis-
• 0 '- tsty til a· 1· e e laser n løs ning. Denne UFOen er er u r m ing n •. . ' men til atombombene · som 

• . • , . . f'. radar osv. Men han vil ikke eksploderte over Hiroshima 
· · ,.,_ ~ ,. ·'· ·;. ·: · /'.gi seg ut på . noen teorier og Nagasaki for snart . 40 år . 

.. , ~. ",.. · t:"~om hva det kan være. · · siden. ·. , .. :" -~ · 
·_:i" · f" . - _..:... Det vi vet, sier Strand, Men et sted underveis brøt 

, __:: .Jeg. ha·r "ik.ke ·se tt ri.oe f;-"er .. at_ vi her_·har m __ ed_ noe å han ut av alt dette. Han had-
1 h ~ • kk ks te de lenge vært Interessert i .. person ig, men Jeg ar .a:att_,;_.giø_re som I e e is rer UFO-fenomenene, meo som 

. utvetydige beretninger fya -::.-.andre s~er. Det er rett og ·- ·de fleste andre ikk~ tatt det 
seriøse folk som jeg mfi})e- ~ slett noe · som er annerledes, : !)elt seriøst. . _ - -'7~~- . . 

. tegne sofi;i.. enestående. SOm I noe som ligger utenfor vårt . ·"."""" Men så .. begynte 1eg 
nevnt er · bildematerialet ~- . nåværende kunnskaps- gradvis å reagere. Når høyt 
unikt, og aldri før i verden t_,, område. Mye tyder på at kvalifisert og intelligente per-

' som jeg vet om har det ~~" •. det er et for . komplisert · son som vitenskapsmenn, 
· vært så stabile rapporter i : <.·kompleks vi jobber med til flygere, meteorologer · osv. 

et slikt arktisk klima. Men ' · ~:; bare å si at det er besøk fra · bare ble awist, tregnte det . 
e_n ting er sikkert: dette '_.''~. det 'ytre_ · rom. _Når vi på en forklaring . . Jeg følte at 

·- noen måtte ta dette ·alvorlig, 
" som har skjedd og skjer L .. radar måler ·hastigheter og det endte med at jeg etter . 

Hessdalen . , må · ,studeres; '-~opp . til 8000 meter . per se- ' '. hvert ble UFO-forsker på 
· nærrr,ie re, jeg _håper det kan;,,. kund 7 . !'iva kan det da heltid, fortelle~_Hynek. ·.!.-

føre . oss nærmere en for- · være? · ' ·· -., : ... " -----------
• ~ < .... ·.r- -· "'l• 



Utklipp fra: 

MOSJØEN 

(Se baksiden!) 

13. FEB. 1985 

I LI- l'U 4G i'J 

Utklipp fra 

MOSJØEN 

(Se baksiden I) 

11. FEB. 1985 

HA - Rune Nilsen 
. - Jeg ble vettskremt da det merke- : 

lige lyset på himmelen begynte å beve­
ge s.eg mot meg; sier en dame fra Gra­
n': bl !1~1geland Arbeiderblad. Hun var 
P~ vei bl fjøset da hun oppdaget at det 
pa en ·ellers helt stjernefri himmel 
hang ei merkelig lyskule over åskam-
men. · · 

- Da det begynte å bevege seg, fant 

NyUFO-observasjon? 
. Myst is K"' I ys -- ." .. ".-~- . 

over Mosjøen 
•

- Alf Vesterbekkmo - · 
en er det sett et mystisk lys over Helgelands-himmelen. 

Denne gang ble det iakttatt av tre Mosjø-damer, mens en da: 
me fra Grane kunne fortelle om den første observasjonen. 

Begge de mystiske lysene ble sett i forrige uke, og etter be­
skrivelsene synes observasjonene i Grane og Mosjøen å 
dreie seg om den samme uidentifiserbare l:ysende gjenstan· 
den. 

Fra Andøya Rakettskytefelt er det ikke sendt opp raketter 
eller ballonger som kan forklare hva damene har sett, etter 
det Helgeland Arbeiderblad får opplyst ved Andøya Rakett-
skytefelt. .··. 

- ·Det var ved sju-tida 
onsdag kveld i forrige uke 

. at jeg ble oppmerksom på . 
den lysende . gjestanden 
over Mo.sjøen, sier en av 
damene til Helgeland Ar­
beiderblad. - Umiddelbart 
etter syntes jeg ikke dette 
var 'rioe å gå til avisa med, 
men etter å ha lest om 
observasjonen i Grane. 
mener jeg at jeg også må 

. fortelle om det jeg har sett .. 
Gjenstanden så ut som ei 

rund gullysende kule. Den 
bøvoge t seg lydløst, opp og 
ne.d som en ball6..ng, ,06, tl~n 

passerte Mosjø-flata gikk 
den ei tid ikke høyere enn 
til midten av Øyfjellet; sier 
ei forundret Mosjø-dame, , 
som ikke har peiling på hva 
hun.har sett. 

Også to · damer i nabola­
get ble vitne til det samme, 
men ut over det har ikke 
Mosjø-dama hørt om andre 
Mosjø-væringer som har 
sett den mystiske gjen-

. standen onsdag kveld i for­
rige uke. Hun håper at 
andre som har gjort det 
forteller det til avisa. 

- - - -- ---~ -----

··, ,," 

' ' 

jeg d~t mest forsvarlig å løpe inn i hu­
set, sier dama. Hun sier videre at lyset 
~toppet opp og hang deretter stille over 
asen. Hun k~nne se n.oen sorte skygger 
som flakket mne i lyskula. · 

: - Om,:det var en UFO vet jeg ikke, 
f?rsvar~~ sender jo opp så mye rart for 
tiden, sier en l~ttere s.kremt dame fra 
Grane ;_ · ·· . .· " · - · ·· .\' 

' ' ~ . ' - ! . ; " 
. ,·! 
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Iakttatt ~amme tid i Gildeskål og Steigen 
UFO over 
Etne ;,. -·· · Np- T. N. Heldahl 

Makunne jo lure på om det 
v3'11fn ny rakett som var kom­
met på avveie etter beskrivel­
sen av en gjenstand med et 
sprutende flammehav bak seg 
som passerte distriktet torsdag 
kveld. Som tidligere meldt var 
det flere i Gildeskål som iakt- · 
tok fenomenet ved 22.15-tiden · 
torsdag kveld, og nå opplyser 
Steigen-mannen Arthur Pet­
tersen at han observerte ak­
kurat det samme på nøyaktig 
samme tid. ·. · · · 

- Jeg kom kførende. mello~-~ 
Bogen og hjemstedet, og gjen­
st~nde~ pa~serte rett over meg 
shk at Jeg fikk øye på den da den . 
kom fram foran bilen i en høyde 
av 600-700 meter, og med et , 
enormt flammehav etter seg. Jeg . 
sto.i bilen og gikk ut, og vi 
ku19iaktta gjenstanden både jeg 
og småjentene som jeg hadde med 
meg. 

- Selve gjenstanden er det 
umulig å beskrive, men flamme­
havet bak den var enormt, og det 
så ut som om flammene kom ut i 

porsjoner, for å si det slik Fremst 
i flammehavet var lyset ~ærmest 
blått, deretter gikk det over til å 
bli kraftig rødt, og aller bakerst 
ble det mer gulaktig. Det var en 
kontinuerlig sprut av gnistet som . 
kom ut og sloknet i en viss av- '(' ~ · 
stand bak gjenstanden. · t"""'- · 

Arthur Pettersen bekrefter · Y I 
opplysningene fra Gildeskål om at lJ S I 
gjenstanden gikk i vestlig retning. ' I 

- Den hadde en fart omtrent som \ · 

" Folk i Etne kunne søndag kveld 
"'·· kl.-23.15 observere en stor lysen--, 

. de gjenstand i lav høyde på him- · 
f ·melen. Gjenstanden kom sør-' ', 

vestfra+ retning fra Sandeid og • 
. ateide"tnof"riord' 'over· Etne: 'Den 'l . . '~ . 

.. 
et fly, og gikk rett ut Vestfjorden, 5U"T:KLIPP 
mer i retning av Røst, .sier Pet- ~-GSLOl 

· kom" svært' ' lavf 'på 'himmelen: . 
men ga ikke ' ' fra'"seg ' 'en : lyd''. : 
Gjenstanden ble observert i kik­
kert, og var ovalformet med et 
veldig kraftig lys foran og to vin- · 
duer med lys lenger bak. 

tersen som også opplyser at flam­
mehavet var flere ganger så langt 
som selve gjenstanden. 

• \ 

L 

VI i"iENN 
OSLO 

NR 7 1585 

'~_UlO LANDET I SØR-FRANKRIKE" 
romskip fra fremmede pla­
neter . Dere får folk til å tenke 
på små grønne menn og fly- \ 
vende tallerkener med en 
gang ordet UFO blir nevnt. 

~~~o~:~: ~! ~:~~n~:~Jo~~ , 
ene som virkelig ønsker å fin­
ne ut mer om UFO-fenomen i 
et uheldig lys. Jeg håper dere 
i fremtidige artikler vil rette 

·., ., 

I Vi Menn nr. 49/84 var 
det en artikkel kalt «UFO 
landet i Sør-Frankrike». 
Selve artikkelen var meget 
interessant, men jeg festet 
meg ved ordbruken. I en linje 
skriver dere at et romfartøy 
fra en fremmed planet landet 
i Sør-Frankrike i 198 l. I lin­
jen nedenfor står det at 
UFO'en oppholdt seg på 
bakken i 20 minutter. Når 
dere bruker betegnelsen 
UFO på et romfartøy, som 
dere til og med skriver kom­
mer fra en fremmed planet, 
tror jeg ikke dere har forstått 
hva forkortelsen UFO står 
for. UFO betyr uidentifisert 
flyvende objekt. Dere setter 
likhetstegn mellom UFO og 

på dette . 
Ø. Skjerve, 

Steinkjer 

Det er tydelig at opp­
. fatningen på fransk hold er 

at det dreier seg om en UFO 
Unidentified Flying 

Object-fra en annen klode. 

Det står med rene ord rom­
skip i originalteksten fra 
Pandora News, og under­
søkelsene omkring landin­
gen er foretatt av et rom­
! orsknings-organ, Cent re 
National d'Etudes Spatia/es 
{CNES) i Paris. 

Red. 
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Det var en rakett 
, Skjomen-damen som onsdag kveld obser-

verte en_! UFQ» .PÅ nord-himmelen, har fått 
støtte fra Einar Pettersen , Evenes. Sammen 
med k.o.na var· han -!1te en tur . onsdag ved · 
halv mt1da , og da sa de begge to nøyaktig 
det samme som Skjomen-damen hadde sett. 

Pettersen hadde for sin del straks tenkt på 
rakettoppskytning fra Oksebåsen på And­
øya. Og det var det også. Ved henvendelse 
til rakettutskytningsfeltet får Byrunden opp­
lyst at det kl. 20.30 onsdag kveld ble skutt 
opp en stor rakett fra Oksebåsen . Den kun­

.n~ se_s i vid omkrets, og fra Evenes og Nar­
vik ville den utvilsomt se ut som et lysende 
punkt på nordhimmelen. 

Så var den «UFO»en blitt til en «ifo» i 
stedet, og det var kanskje like bra... ' 

Utklipp fr a 

SKIEN 
Polrtrsk tend ens: Konservativ 

- ·:> r.r..I'), ; .-· .-
' · -- IS.el.ltak!>llllg~·~---

lld ku le med 
hale gikk ned ~~ 
"bak åsene'~ip,_~ , 

nordvest u -ro 
En . k ' 

ikke myst1~ . ildkule? Antageli 
den 'i men S1l1an-ekteparet som sf 

orsvant ned bak å 
vest i by da v sene nord-
dag kvel~ siere~ halv syv-tiden fre- / 
var noe. stjerner:;'.e~~ ~-det ikke 
fra en sidevei fl .k . )Ørte ned 
plutselig se en ~to~J I sve1edn ~g fikk 
med en h I ysen e Ildkule 
som gikk a ~e~tt~r ~eg id~t den lik­
heie gikk ganske ~ o;n ~åJella. Det 

· på om flere h or · lurer de 
og på hva det k~n svett «~enomenet», 

ære .or noe. 

l:jlr1ML.• '~ · . 

FREDENSBORGVN 24/26. OSLU ' 
TLF 20 46 75 

Utklipp fra: 

Nordlandsposten 
BODØ 

Politisk tendens: Høyre 

-4. FEB. 1985 
------·-

UFO ·. 
folk i Gildesk~l 
,så merkelig lys-

Av Anne Toftaker 

. Ved 22.15-tiden torsdag kve,ld v~ 
' det flere personer i Gildeskal so 
~ , t blåhvitt lys på himmelen. 
sa e - · n bil 
Personer som befant seg t, e 
ved Nygårdsjøen og som, sa dette 

. lyset syntes det lignet pa en fly­
vende gjenstand som beve_get s~g 
600-700 meter over havet t vestlig 

retning. , d 
På Storvikskaret ble ogsa en~; 

gjenstanden observe_rl fra en i, 
på samme tidspunkt. De som sa 
dette merkelige «fenomenet» me­
ner bestemt at dette ikke kunne 
være et fly. Gjenstanden hadde 
heller ikke så stor fart som et fly; 
mener de fem personene som_ sa 

, lyset på himmelen på samm~ t1ds-
kt men fra henholdsvis , Ny-pun , . , 

gårdsjøen og Storvikskaret. 

A-S 
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-------------------------UTKLIPP FRA: 
OPPLAND ARBEIDERBLAD 

GJØVIK 

-4. rrn. Eo5 
L ·Interessant passeriµg > 
1 .· '\- av·.UFO · .,~ 

/ , Det var sikk ert mange ·både i · 
~Gjøvik og ellers i hele Vestoppland 
i som litt over klokken 18 onsdag et 
i kvarters .tid kunne 'studere · en 
r sterkN yseride satelitt, eller hva det 
, nå var, på nordhimmelen. 
i Da undertegnede som ventet på 
en bil, kikket ut av et nordvendt 
vindu et par minutter over 18.00, 
ble han straks oppmerksom på en 
sterkt lysende stjerne av middels 
størrelse som stod ganske lavt_ på 
himmelen omtrent i NNV. ·· · · 

«Stjernen» sendte imidlertid ut · 
et rent oransje lys, så den måtte 
omklassifiseres til helikopter eller 

; vanlig _ fly med " uvanlig farge på 
~-' varsellysene. Den lot også til å be- · 
· vege seg i sørlig retning, men så 

. langsomt at nysgjerrigheten drev 
.· en til å gå ut -for å lytte ~uer mo-" 
· tordur. · · ., ·· · ·· 

Men ingen lyd var å høre, men 
i derimot økte lyset i styrke og stør­

relse, fremdeles sterkt oransje. L 
" størrelse overgikk «stjernen» snart 

Venus både to og tre ganger. 
· Da det lysende objektet nærmet 
seg Polarstjernens posisjon, kom 

' bilen med tre kamerater som na­
. turiigvis steg ut for å undersøke 
hva undertegnede · og nå også et 

;;,"Rar andre stod og glante på. · 
· Inntil · nå' hadde ·den beste · teo--

rien vært at det som langsomt seil­
te sørover · himmelhvelvingen, var 

·· en av de utallige ubemannede sa- · 
telitter som forsøpler det nærmes- · 
te av verdensrommet. 

Men da tingesten etter neste å 
ha nådd senitposisjon langsomt 
begynte å svinge av mot ØSØ, 
holdt ikke lenger denne teori. Alle 
andre satelitter en har selt, har 
alltid holdt strak kurs til de for­
svant. 

Det ville være rart o~ ikke 
«O.A.» er blitt kontaktet av andre 
som så fenomenet. Hva det nå enn · 
var, er det sikkert at det befant seg 
i svært stor høyde. Da gjenstanden 
var på det største. var det tydelig 
at utenfor den oransje midte var 
lyset gult. Hastigheten stemte 
overens men den de gamle vel~j~n: 
te satelitter har hatt. · 

S~OJ)~S~ 
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Til 

RINGSAKER UFO FORENING har i 1985 omor9anisert se9. Vi sender 

dere herved oPPl~snin9er om hvordan RUFOF's ledelse er nå oPPb~99t. (se 

Samtidi9 sender vi o9så en referatkoPi av siste st~remøtet. 

Dette brevet skal Pi et mer utførli9 måte f9rklare dem vedtak som er 

fattet På st~remøtet. 

Nir det gjelder Punkt 3. første avsnitt, si er årsaken til virt vedtak 

• Etter vir oPPfatnin9 er det slik, at det store underskuddet som 

UFO-Nor9e har Pidratt seg, helt o9 holdent er UFO-Nor9es ansvar. 

Da ledelsen i UFO-Nor9e med full medvitenhet likevel lot underskuddet 

bli si stort som det ble, si s~nes vi i st~ret for RUFOF, at den 

ansvarli9e for denne feildisPonerin9en o9så bør ordne oPP i denne saken 

Nir si UFO-Nor9e's ledelse vil betale dette underskuddet med et banklin 

si er .det i orden for oss. Men når vi, dvs. RUFOF. 9Jentatte 9an9er 

0 11 C-1J-F: f'·· - I • :::.k .3. l 

være med a betale det underskuddet som UFO-Nor9e's ledelse har 

forirsaket, da mener vi at ledelsen i Uf0-Nor9e har 9ått for lan9t. 



St~ret i RUFOF. fastslir at vir forenin9 ikke skal bli kausJonist for 

den refinanserin9skreditten som UFO-Nor9e står ansvarli9 for. 

Vi her i Rin9saker driver rikti9nok Pi et litt mer Jordnær Plan, nen vi 

ordner v!re ProsJekter slik at det ikke ender med underskudd som andre 

skal betale for oss. Vi er for tiden me9et oPPtatt med i sette istand 

i n·n::: .. :i. t:::.-b i l ~=·n v.::1.r, b'.-:199~::· or P .::·t el i .::i.:::.-.3.rk i v r::i9 ~=· t l t te '' f .J9b t bl i otek ''. 

Alt dette koster Pen9er, o9 alt dette f inanserer v1 selv. Det tar 

kanskJe litt len9re tid" men det 9år. 

Nir det 9Jelder Punkt ~ . .. ) . .~~.rinet .:r.vsn i tt" mener RUFOF's st~re 

føl9end.::·: • RUFOF. som forenin9" har for tiden ikke kaPasitet til i støtt e oPP 

under ProsJekter eller tiltak som UFO-Nor9e står ansvarli9 for. 

Alle vire medlemmer er mer eller mindere oPPtatt med forskJelli9e 

oPP9aver innenfor RUFO~. eller med andre 9Jøremi1 som er like vikti9e 

St~ret vil her o9så 9i uttr~kk for at vi har stor beundrin9 for de, sorn 

har utført overviknin9s-Jobben i Hessdalen. 

Under Punkt 3. siste avsnitt" i st~remøteProtokollen er det føl9ende å 

St~ret stiller det fritt til hvert medlem om det vil støtte oPP • ""'• (I ~? 

forskJelli9e tiltak, som UFO-Nor9e har bedt om hJelP til. 

Punkt 5. berører val9ordnin9en som Praktiseres ved va19 av · UFO-Nor9es 

sentrale ledelse. 

St~ret for RUFOF. er me9et misfornø~d med den nåværende ordnin9en. Slik 

som va19ordnin9en ben~ttes i da9, er den innfl~telsen s om de lokale 

forenin9ene eller 9ruPPene har helt ubet~deli9, nir det 9Jelder n~val9 

av st~remedlemmer i UFO-Nor9es ledelse. I Praksis bet~r •det at de 

nåværende st~remedlemmer er selv-va19te Pi ubestemt tid. Dvs . den 



• 

Praktiske rnedbestemmelses-o9 val9rett for det enkelte medlem er lik 

null. Hele den njværende val9ordnin9en er udemokratisk o9 lite 

tidsrnessi9. Her må snart skJe en forandrin9. 

Ja, det var alt for denne 9an9en. 

Alle henvendelser til RUFOF. skal skJe 9Jennorn formann Edd~ Elstrørn 

N~, forandret kontaktadresse: 

(9Jelder o9så for kliPPerunden) 

RINGSAKER UFO FORENING 

POSTBOKS 190 (fra nr.193 til nr.190) 

FORMANN EDDY ELSTRM 

Med hi l :::.•:::"r1 

:::i::·k re·t::i~r 

1"J. l"1 i che l :::.on 

' ( 

F i:•rr•·1.:i. nn 

.. 



RINGSAKER UFO FORENING CSt~remøte nr. 1) 

Møtested: Jon 0~Jordet 

Ber91und 

Brumunddal 

Tid: kl.19.00 

Tilstede: Edd~ Elstrøm 

Hans Petter Halvorsen 

Ro9er Olsen 

Jon 0~Jordet 

Wolf9an9 Michelson 
J . 

18.01.85 

Punkt 1. Føl9eskriv til kliPPrunden fra 05.01.85 o9 15.01.85 (se 

arkivet) ble referert av sekretæren. 

Punkt 2. Debatt 

Punkt 3. Vedtak: 

St~ret har fattet føl9ende vedtak: I samråd med de andre 

medlemene fra RUFOF. skal vir forenin9 ikke støtte UFO-Nor9es 

refinanserin9s ProsJekt. 

• 

RUFOF. kommer heller ikke til a støtte Hessdals ProsJektet eller noen 

andre, nå aktuelle tiltak) fra UFO-Nor9e. 

D~t er oPP til hvert enkelt medlem å støtte de ProsJekter eller tiltak 

som de selv) individuelt vil støtte. 

RUFOF. - skal sende et mer detalJert brev til UFO-Nor9e om hvor~or vi har 



Medlemsmøte nr. 1 04.01.85 

Møtested: Fritidslokaler Moelv Kino 

Punkt 1 Val9 av st~re til Rin9saker UFO Forenin9. 

Formann: Edd~ Elstrøm 

Nestformann: Hans Petter Halvorsen 

Sekretær: Wolf9an9 Michelsen 

Kasserer: Ro9er Olsen -~ St~remedlem: Jon 0~Jordet 

Punkt 2 Rettnin9slinJer for st~ret. 

Punkt 3 Val9ordni9en: Formann for 1 år 

Nestformann for 2 ir 

Sekretær for 1 år 

Kasserer for 2 år 

St~remedlem for 2 år 

• Val9komiteen for 1 ir • 

Punkt 4 Val9 av val9komiteen for 85. 

Arvid Sunde o9 Trond KJendeli 
I 

Punkt 5 InerviJu9ruPPe: 

Trond KJendeli1 Arvid Sunde o9 Finn Grønvold 

Punkt 6 Materialforvalter: 



fattet denne beslutnin9en. 

Punkt 4. Drøftelser om val9ordnin9en sentralt. 

Punkt ~i. Vi::·dt.:-i.k : 

St~ret uttr~kker sin missnø~e med den val9or dnin9en som 

Praktiseres innenfor den sentrale or9anisas Jon i UFO-Nor9e. 

Denne missnø~en skal overmidles Pr. brev til UFO-Nor9e. • 
Punkt 5. Avsluttnin9 



.... " 

I 

I 

/r 
I 

? 

Odd Si9mund S~versen 

Punkt 7 Bilforvalter: 

Punkt :3 t=lrk i v : 

Hans Petter Halvorsen 

• Punkt 9 Fotoalbum for R.UFO.F.: 

Punkt 10 Proviantforvalter: 

., 

Punkt 11 Plan1e9nin9 for innsatsbil 

flv::.lutt.ni9 . 

• 



Nordlandsposten 
BODØ 

Politisk tendens: Høyre 
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,''e.·n·-. u-· s-o·- g···· ~Ma_ ··rs" 
·. ''""~. . . .· . . . ' ' ·,. . .. ... :!/ •:'mll" 

møtes neSte./uk(! 
.en 26. februar.når Venus største. ~ysstyrke ;) 

Np ~ .·Gunnar Engegård 

Folk har etter hvert akseptert 
at det er planeten Venus som 
er synlig · på sør og vesthim­
melen fra solnedgang og til 
langt ut på kvelden. Det var 
nemlig overskyet i hele den 
perioden da Venus begynte å 
øke siit østlige vinkelavstand 
fra solen og stadig kom høyere 
på himmelen. Lysstyrken var 
imponerende da himmelen en 

. dag endelig klarnet, og Nord­
landsposten mottok henven~el­

. ser fra folk i hele distriktet som 
:. lurte på hva dette kunne·værc;-'-
1 Noen gjettet ·på et helikopter 
a hadde stoppet opp på him­
Jlll!!ll"en, andre var helt sikre på 
at det var en UFO. · 

Men det ~~å Venus, og nå 
er planeten praktfull på hin1-
melen. Så klart lyser den; at det .er 
mulig å. 'se den i kikkert midt på 
dagen, hvis man vet sånn noen­
lunde hvor den befinner seg. Så 
snart dagslyset begynner å tape 
seg litt, dukker Venus opp i sør. 

Venus er forresten ikke den 
eneste planeten som er sy.nlig på 
aftenhimmelen. Like i nærheten 
nedenfor til venstre står nemlig 

I • k Mars; som lyser sa s:va tat mange 
· kanskje ikke legger merke til den­
ne planeten, som er den som kan 
komme jorden nærmest. Men ak­
kurat nå står den svært så langt 
borte, nærmest på motsatt side av 
solen, og Mars kan altså under 
gunstige forhold lyse mye sterke­
re. 

Venus og Mars vil nå nærme 
seg hverandre enda mer, og neste 
fredag, den 8. februar; står Venus 
3 grader nord for Mars . Ellers kan 

• · t og Mars sammen P.å .. himmelen, vi tilføye at Venus nar sm $lØrs e 
lysstyrke den 26. februar: ·· ,r men da tidlig på m~rgenenfør sol-

... 
Til høsten får vi også se Venus · oppgang. 

-~~~~~:-::-:-:--:---'--~~ I 1 
TLF. 20 46 75 

Utklipp fra 

Narvik 

f'a l. tend ens: 
Det norske Arbeiderparti 

(Se b<iksidell ) 

:- -,._: 1. FEB. l~~~--- . _ _ _ ______ _ 

:_ .. 

. ·· - Jeg lurer på om jeg har sett 
e11 «[!FO~, sier e11 dame fra 
Skjome11 som arbeider i Narvik. 
- 011sdag kveld kom jeg kjøren­
de nedover dalen for å gå på ar­
beid. Ca. fire kilometer ovenfor 
Elvegård s4. jeg et avlangt · 

,- :· orange. lys i nord, det vil si i 
retning fjellene bak Kongsbakk. 

- Jeg gikk ut av bilen· for å 
1 høre om det var noen motordur 

'-.....~ _ __!lier #knende, mell det hørte jeg 
ikke. I stedet slokket lyset. Jeg 
sa. til meg selv at - det der, j~llta 
mi, var en meteor! Og floksa be­
roliget var jeg på vei inn i bilell 
igjen, da lyset pluiselig var der 
på flytt, dellne gang litt nærme­
re meg. Ell litm stund etter 
slok/let det igjen. Jeg ble stå­
e_nde, så lenge som kulda og tida · 
tillot, men noe mer så jeg ikke 
til lyset. 

- Jeg går nokså mye tur og 
ser på stjernehimmelen. Har 
blant armet sett værsatelitter 

.(ør, men noe som dette har jeg 
ikke sett tidligere. Er det alldre 
som har sett noe liknende OllS­
dag ~veid? undrer Skjomeu-da­
mell~ 
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Po l. te ndens: Uovh. konservo liv 

(Se hok,idcn) 

-1 FEB. 1985 

• 

~Sovjet-:· " .. ·" ... 
J]FOpå_· . 

. "" .. a t." -~ 1. •I! · · 

radaren 
Moskva, 1. februar. 
(New York Times) Øyen· 
vitner sier at det først så 
ut som et gult lys, så ble 
det til en hvit stråle. Der­
efter ble det plutselig til 
en grønn sky som Igjen 
forvandlet seg til noe som 
lignet et fly. 

«Det» er det siste eks· 
emplet på noe som I lange 
tider har opptatt russerne 
- de såkalte uldentlflser· 
te flyvende objekter . 
(UFO). 

Øyenvitnene var passa· 
sjerer og mannskap om· 
bord på Aeroflots rute 
83p2, et nattfly fra Rostov 
til Tallinn. Også flyveie· 
dere på bakken meldte at 
de hadde sett uforklarlige 
«bllpp" på sin radar"" , .. ' 
skjerm. 

Trud la I sin artikkel 
stor vekt på å fremstllle 
flymannskapet som tro· 
verdig og erfarent. Såvel 
deres navn som utdanne!· 
sesbakgrunn og antall fly· 
timer var oppgitt. Annen· 
flyveren, Gennadlj Lazu· 
rin, skal Ifølge avisen un· 
dervels ha sagt at «de 
kommer selvsagt til å sl 
at vi Ikke er helt vel be· 
vart». 

Men tvert om, av Trude 
beretning fremgikk det at 
mannskapet ble tatt svært 
så alvorlig. 

Det hele begynte, Ifølge 
Trud, klokken ti over fire 
om morgenen da beset- -
nlngsmedlemmer så et 
klart, gult lys som sendte 
en hvit stråle mot bakken. 
Forbløffet var de vitner 
til at denne strålen så ble 
til konsentriske lys-slrk· 
ler, som derefter oppløste 

A-S 
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Utklipp fra : 

Aftenutgaven 
OSLO 

Pol. tende ns: Uovh. konservativ 
(Se boksiden) 

3 1 JAN. 1985 

SovjetisJtgy: .. ~:: __ ,'· 
f uI te .,UFO\ .. · ··· 
Y' g. . ·~ 
hevder~ f Orskef .·· 
t\1. ' : ~.\· -.") t .,,, ~ ·. 

. ' 
iw k 31 j ; som lyste opp hus og veler fra 
!~a.os va, . • anuar. < en høyde som ble anslått til mel· 

I-~TB-Re ter) Et sovjetisk ). lom 40 og 50 kilometer. Efter å 
·"· u ha fløyet opp og ned på begge sl· 
passasjerfly observerte en .· der av flyet la den seg på stabil 
lijdentlflsert flyvende ·.kurs ved .siden av det. Lyskjeg· · 
~jenstand over Hvite· lene var da vendt oppover og 
Russland natt til lgå.r, blitt til en slags grønn sky. 

$krlver en sovjetiskavis. "" . . 
li' . • 

Det dreier seg om en mystisk 
krønn sky som sendte ut kram- : · 
ge lyskjegler, og en stund fløy 

,.gjenstanden ved siden av det . 

Gjenstanden fløy ved siden av 
flyet fra Minsk til Talllnn, hvor 
flykontrollen registrerte den på 
radaren. 1· ,, · · 

· seg I en grønn sky som ."1 
krysset flyets kurs og selv ' 
begynte å ta form av en 1,sovjetlske flyet av typen Tupo· · Viseformann I den offisielle 

!•Jev-134, Ifølge avisen Trud, som sovjetiske UFO-kommisjonen 
.I !"er organ for d,en _sovJe_tlske Jag· sier til Trud at lignende tilfeller 

flykropp. 

Nervøse passasjerer 
spurte hva som egentlig 
foregikk. «Fortell dem at 
det er en slags sky." skal 
kapteinen ha sagt til ett 
av sine besetningsmed­
lemmer. «Sl at det gule er 
en gjenspelllng av lysene 

I bevegelsen. . , , ., . ",: ,· ,:. , . er reglst~~-r:t _tidligere,__ Nl!<plaj . \ I ·· ' ~ · · ',, · · '·"' ··'..1:<"""1""''·~"-"~ Sjeltukhln, medlem av det sov· , 
f I ,_Den store avlange gjenstan· jetlske vitenskapsakademi, sier· 
I 'den ble obse~vert av både mann· '. at gjenstanden utvilsomt ·var :: 
: : skap , og passasjerer på flyet, :. meget' stor, og· han avviser at 

. fra en by, det grønne er 
nordlyset.. 

' Men flyveledere I såvel 
Riga som Vilnius kunne 
~fterpå bekrefte at det 
virkelig hadde vært et 
«annet» fly ved siden av 
Aeroflot-flyet. Efter lan­
dingen I Tallinn, fikk fly· 
ets mannskap høre at fly~ 
velederne hadde sett Ikke 
en, men to «bllpp" på ra­
darskjermen langs den 
ruten TU-134 maskinen 
hadde fulgt ... 

: som var på vel fra Georgia til den grønne skyen kan forklares ~ 
1 Tallinn. Den ble også observert med , atmosfæriske endringer ·. 
t fra et annet fly, som passerte 15 langt unna, fordi flyveren regi-
: kilometer unna. Trud understre• · strerte den nøyaktige posisjon i 
t ker at flyveren er en meget erfa· på grunnlag av: lyskjeglene mot I ren flyver med 7500 flytimer · bakken. 
i bak seg. 
I . 

: ' Gjenstanden sendte ned tre 
'--kjegler med et kraftig hvitt lys, 

' ., 

- VI kan bare trekke den kon· ! 
klusjon at flyet møtte hva vi , 
kaller en UFO, sier Sjeltukhln. 
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~-sKva lNTB-Reut rl: sovjetisk passasjerfl~ 
•rsert flygende gjenst d over Hvite,-"'Russland :n 
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c ' ~'IH Cll'<?!~r-s-eg "' om-en ''·myshsk ' grefnn ·' sky ' som S(\':ndte ut kraftige lY,S .:O kj 
eQ!er, og en stund fliiy rw*'**~ siden )fav det sovjetiske flyet 

· =.•.1 tvpen. ·1upolev-134Øi Uge. avis:en~ ud, so~; .er ,prgan for den sov "' 
~ r !:Ke fagbevegelsen. ' , . · . · ·:! .. · . '"' ' . .• 4 
. 

10 n o;;tore, avlange gjenstanden ble observert '( f!V .både mannskap _ og pas 
rer på flyet, ·som · yar på vei' fra Georgia :!til Tallinn. Den bl~og' 

:2 ot>:ervert fra ·et .annet . fly, som · passerte 15_! ilometer unna. Tru u ; 
. naerstreker at piloten er en meget erfaren flyg , med 7.5qQ J lyti 

. t>ak seg. · ·· · · ' · _ :: · · ·. · ·.; · ;. 
· b)enstanden send ned tr kjegler et kra ig hvi t · lys, som lys 

hus og vei fra e iiyde le · til llom '-4o '· og 50 
er. ~tter a flo 

Falisi111ile (/I" 1\ JH1 111ehli11g 0111 . tien .i:m1111e «.1/\ ren». 
. . ~ . 

l., - ' 

·.· .. · '•;' 
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- Jeg så en slil' grønn «sky» sont ble observert over ' 
llvite-Rusland, sier kristiansunds-jenta Tberese Ta­
knes (14). I so:nu:ner va.1.· Tberese ute på sjøen san11Uen 
nied beste.m.or på Su1øla. Plutselig d~k.ket en grønn, ly-
sende ccsky» opp; • ; . 

Onsdag ble en uidentifise1.·t flygende gj_enstand ob­
servert fra et russisk fly. Det dreid~1 seg 01n en Iny~tisk 
grønn sky, ~du-iver .avisen ccTrud». , · ' 

fj'.) au: T. STUA/\/j 

- Det var i sommer vi fikk se 
den rare «skyen». Bestemor og 

. jeg lå ute på sjøen og fisk el, del 
begynte å bli mørkt. Plutselig sa 
bestemor: snu deg Therese. 3-400 

l' meter borte fikk jeg se den grøn­
' ne «skyen». ·Den. korr! liksom da-

f. lende ned. Vi så ikke «skyen» så 
lenge før den for bakom en liten 
holme. Vi ble redde, og torde ik­
ke se etter bakom holmen. I full 

· fart salle vi kursen inn mot land, 
f· sier Therese. 

I Også mannskapet og passasje" 
rene ombord i det russiske flyet 

fikk se en grønn «sky» . Den 
sendte ut kraftige lys-kjegler. og· 
en stun1d fløy «skyen» ved siden' 
av det \ russiske Tupolev-flyet, 
skriver luT rud». Avisen er organ, 
for den sovjetiske fagbevegelsen.· 

Både mannskapet og passasje­
rene observerte gjenstanden 
mens flyet var på vei fra Georgia' 
til Tallinn. Også et fly som befant'. 
seg 15 kilometer unna observerte' 

· «skyen». Også flykontrollen regi: 
strerte gjenstanden på radaren. : 
" «Skyen» sendte ned tre kjeglei. 
med el kraftig hvitt lys. Veier og 
hus ble opplyste fra en høyde på 
40-50 kilometer. Da gjenstanden. 

la seg i stabil kurs langs !lyet var 
kjeglene vendt oppover, og blill 
til en slags grønn «sky» . . 

- Lignende · tilfeller er 'regi- · . 
strert t,idligere, sier viseforman­
nen i den sovjetiske uFO­
kommisjonen. 

- Den grønne «skyen» kan ik- . 
ke forklares med atmonfæriske · 
endringer langt unna, fordi pilo­
ten registrerte den nøyaktige po­
sisjonen på grunnlag av lys­
kjeglene mol bakken, sier Niko­
laj Sjeltukhin, medlem av det 
sovjetiske vitenskapsakademi. 
Del le målle være del vi kaller en 
uFO, sier Sjeltukhin. 

-- ~·----------~-----.,,...---. .-

', 

·-lJestemor og Jeg så en slik gro1111 «sky» som ble obseriwt /radet 
russiske ,ll,ret, sier kriJtia11sum,ts~;e11ta Therese Tak11es. 
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Leif-Normann Solhaug, heter 
en mann bosatt i Bodø, men 
som i fjorten dager nå har viet 
seg til nærmere studier av 
lJ.F.Q;!epomenene i Hessdalen. 
Han er formann i UFO Norge, 
avd. Nord-Norge, og går se­
riøst inn for å være med på å 
finne løsningen på fenomenene 
i nevnte dal i Trøndelag, der 
UFO-observasjonene gjennom 
flere år.nærmest har vært dag-
iig kost. · 

alskens måleinstrumenter for å få · 
flest mulig og sikre observasjoner · 
av fenomenene. UFO Norge er ' 
det som har invitert verdens mest 
kjente ekspert på området, ameii­
kaneren J. Allan Hynek til Hess­
dalen, og den kjente astronomen 
innfant seg sist fredag for egne ~ 
midler og fulgte levende interes­
sert med i prosjektet, trass i sine · 
75 år. 

Troms, Finnmark såvel som Jan 
Mayen, Bjørnøya og Svalbard. 
Alle avisutklipp om denslags får 
jeg gjennom Argus. 

UFO SVERIGE DELTAR 
Tilbake til «Prosjekt Hessdalen», 
så er foruten UFO Norge i høy 
grad .UFO Sverige representert, 
med både ingeniører og viten­
skapsmenn. Nærmere 30 men­
nesker var i sving med oppret-

- Slike forberedelser med så telsen av de tre observasjonssta- · 
mange måleinstrumenter har aldri ·i sjonene i Hes~dalen de sist~ fjor­
vært organisert i verden, og vi, så- ten dage~e, og del I av prosJek_tet 
vel som Hynek mener vi står fo~" :: startet vmteren _1983. Om~nng 
ran grensesprengende aktiviteter i denn~ del av prosjektet forehgger 

«HJEM FRA PART lb. nettopp i Hessdalen, sier Solhaug I detna en gaoske for?løffende rap-
Nylig kom Solhaug hjem fr~ et til Nordlandsposten. •

1
. port som bygger pa de observa-

nærmest unikt prosjekt, Part · sjoner som er gjort. Og nå har 
Two, der UFO-folkene bl.a. har· . - Selv samler jeg jo alle . UFO-folkene følge~de målein-
opprettet tre stasjoner i fj eBområ- · opplysninger om UFO-observa-1 strumenter plassert 1 Hessdalen, 
der i Hessdalen, og der de til dels · sjoner i vår egen landsdel, og mitt velvilligst utlånt av våre universi­
har hatt vakter døgnet rundt ved område ·omfatter Nordland, teter: Spektrumanalysator, mag-

\ 
\ 

netometer, radar (Atlas 2000), 
IR-Viewer, geigerteller, seismo­
graf, videokameraer som overvå­
ker radaren, m.m. 

- Har de siste fjorten dagers ' 
observasjoner gitt noen løsning på , 
mysteriet? 

INGEN FORKLARING 

hadde vi endatil montert to mari- ~ 
neradarer samt ytterligere ta l: 
spektrumanalys<itorer, og vi had- )· 
de langt fler personer til å holde! 
vakt. _ '. 

ENORM HASTIGHET \' 
- Kunne dere ved hjelp av radar '. 
finne ut hvor stor hastighet ob- ~ 
jektene holdt over Hessdalen? I 

· - Det klarte vi , og de holder ~ 
8500 meter i sekundet, eller ca. i 
30.000 kilometer i timen! Så det \ 
er klart nok at noe fly er det ikke 
snakk om. Nå er vi i gang for å sø- .. 
ke å få midler til et prosjekt Ill , I 
for vi kan ikke gi oss med dette . } 
Det er viktig at et slikt prosjekt · 
kan gå over en viss tid. Men først 
må vj . enes om en hypotese om 
hva det eAstår cAor. De inn­
komne ra~rter ~atabehand-
les og analyseres. ~ 

,, 

Nå var ikke været det beste un- j 
der Part Il , og jeg må jo beundre ! 
Hynek som likevel stilte opp. En ·f 
pussighet ·er de faste rutetidene 1 
enkelte av UFO'ene opererer ;; 
med. Man kan stille klokken etter ! 
dem, og de fleste er «i rute» kl. l 
19.30 og kl. 22.30 og kl. 22.47. ! 

FLERE OBSERVASJONER 
- Vi har ennå ingen forklaring. - Vi observerte ca. 6-7 fenome-
Riktignok var det nå ikke så ner, så det er en nedgang for ti-
'mange observasjoner som ble den, men i Dalarne i Sverige er 
gjort, som vanligvis, men det var · det en veldig oppgang, og det rap-
nok til at vi tok inn UFO'ene på parteres og om landinger på de ' 
instrumentene. Det er jo interes- kanter, foruten at man har obser- · 

_sa,....n_t_i_s_e,...g_s_e_Iv_._F".'"r_a_. d_e_n_14_._j_a..;.~_u_ar __ v_e_rt_c~ . ~~av ~:i:1 ~-~ ka~ ~is_e ~I l:, 
_,.~-- ·- - ... 
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hadde vi' endatil montert. to mari- 1 
neradarer samt ytterligere to (' 
spektrumanalys<itorer, og vi had- J 
de langt fler personer til å holde 1 

vakt. 

ENORM HASTIGHET i 
- Kunne dere ved hjelp av radar : 
finne ut hvor stor hastighet ob- · 
jektene holdt over Hessdalen? I 

- Det klarte vi , og de holder -i 
8500 meter i såundet, eller ca . ; 
30.000 kilometer i timen! Så det \ 
er klart -nok at noe fly er det ikke 
snakk om. Nå er vi i gang for å sø- _ 
ke å få midler til et prosjekt Ill , / 
for vi kan ikke gi oss med dette. 
Det er viktig at et slikt prosjekt 
kan gå over en viss tid. Men først 
må vi _ enes om en hypotese om 
hva det eAstår <Aor. De inn­
komne ra~rter r-Pclatabehand-
les og analyseres. 

Nå var ikke været det beste un- • 
der Part Il, og jeg må jo beundre . 
Hynek som likevel stilte opp. En i 
pussighet er d1~ faste rutetidene ' 
enkelte av UFO'ene opererer 1 
med. Man kan stille klokken etter \ 
dem, og de fleste er «i rute» kl. j 
19.30 og kl. 22.30 og kl. 22.47. 

FLERE OBSERVASJONER 

En del' av UFO-jegerne i Hessdalen foran en av de tre stasj~nene sont ir• opprettet, fra v. Arne W. Wisth, pro­
fessor Jens A. Tellefsen, UFO Sverige, astronomen og professoren J.I lian Hynek fra USA, og UFO Norges 
representant Leif-Normann Solhaug, Bodø. ~ . . 

;'"" . '. ·•· "_. .. . . 

1000 øyenvitner! Over Hessdalen 
.har det forøvrig vært ca. 10 obser­
vasjoner på lyse dagen. 

- Men hensikten med å opplyse 
dette, er fra min side at vi har pla­
ner om å starte en UFO-forening i 
Bodø, så alle interesserte kan 
henvende seg til meg; og jeg kan 
skaffe dem den siste Hessdals-rap­
porten, sier Leif-Normann Sol­
haug som til daglig har sitt virke 

PRESSEKONFERANSE " 
Mandag ble det holdt en pres~ 
sekonferanse i Hessdalen, der 

med sin bakgrunn - omtalte som 
helt unikt i hele verden! · 

b_I.a. Hynek uttalte seg om «Pro1 _ Hynek skal senere sammen 
SJekt Hessdalen». Han nevnte der,_ med Bodø-reporteren Arne w. 
forbløffende nok for mange at det ~- Wisth for å intervjues av 
kanskje var bortkastede penger ~ NRK-fjernsynet i Oslo, og han vil 
sende 'ut _sonder i ver~enso~met.' ha Wisths bok om UFO-mysteriet 
all den tid det later til at v1 kan i Hessdalen oversatt til ameri-
finne svarene rett for øynene, om kansk, all den tid han var impo-
vi bare klarer å tolke dem. Han nert over billedmaterialet Wisth 

- Vi observerte ca. 6-7 fenome­
ner, så det er en nedgang for ti­
den, men i Dalarne i Sverige er 
det en veldig oppgang, og det rap­
porteres og om landinger på de 
kanter, foruten at man har obser­
vert ca. 300 av dem og kan vise til , ved Nordland FyJkesmuseum. 

L ' 

berømmet prosjektet som han '!. · hadde fremskaffet. 
f 
_, . ..: 
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Sve:riske kunstmalere­
skal f or~Vi~e UFOi1: 

----:- Vi er kommet fra Stock- · sett ser vi fargene i alminnelig- kere og idrettsfolk i Sv~rige på 
1 . . 

holm og hit til Hessdalen rett het som en del av livets gåter ." denne måten - og selv o_m per-
og slett for å male UfO'n_, sier ' - Hvor lenge vi blir her, be- sonene på bildet er lett gjen­
de to svenske kunstmalerne Jo- ror ' i første omgang på 6m vi kjennelige - er det fargerike 
akim Hansen og Erling Johans- - ser:_ noe som vi kan bruke videre - og friske bilder som kommer ut -
son (bildet), som. i flere dager i vår_ kunst, sier de to svenske- av hans kunstform. 
har oppholdt seg i fjellgrenda. rie. -Jeg skal_ for øvrig åpne en Og det er ikke bare kunsten 

utstilling i slutten av uka, så sqm opptar denne kjente sven-. \, 
Clessverre må vi dra om ikke så ske kunstneren, som i løpet av 
mange dager. Men ser vi ikke åra har hatt en rekke store ut­
noe denne gang, så regner vi smykningsoppdrag i sitt hjem­
med å komme igjen. Blant an- land. Det er sjeler som opptar 

- Vi håpet selvsagt å komme 
mens Prosjekt Hessdalen på­
gikk, men selv om de avslutter 
sitt arbeid i disse dager håper vi 
å få et lite innblikk i det som 
foregår. 

- Det er flere år siden vi før-­
ste gang hørte om lysfenomenet · 
som stadig åpenbarer seg i da­
len her. Og når vi jobber mye 
med lys og farger så. vi det som 
en helt naturlig del av vår 
kunst å se nærmere på fenome­
net. Og ikke bare i forbindelse 
med vår kunst. Vi er på mange 
måter opptatt av menneskehe­
tens gåter og mysterier, der bå­
de UFO'er og kunsten hører . 
med i bildet for å utdype det 
innerste i menneskene. Slikt 

I 
net skal jeg etter alt å dømme kunstneren i like stor grad· som 
-å pne en utstilling i Trondheim kunsten - -eller som en viktig 
:neste år, og da kommer vi helt del av kunsten. Helt fra han var ' . 
?ikkert innom Hessdalenigjen, . en liten gutt hjemme i Lap-
sier Johansson~ pland har sjeler vært en viktig 
l Johansson maler hovedsak- del av hans liv'. Med · neste~ -
Jlg portretter, men på en meget hviskende stemme forteller han 
p vanlig måte. Fo~ å få fram om en gang han ute fra tunet 
'farger og kontraster i modelle- kunne se sin bestemor sitte død 
ne bruker han to sterke Jyska~ i en gyngestol inne i stua. En 
stere på hver side av hodet til annen gang så lfan en romfar­
modellen for på dette vis å kost langsomt senke seg ned 
fremheve konturer og farge- mot bakken - og nettopp slike 
spekteret i ansiktene, som ved visjoner er det som har Jagt 
hjelp av lyset blir forsterket grunnlaget for hans kunstfor~ -

. opp til 100 ganger. Blant annet - og ikke minst for besøket til 
har han malt flere kjente politi- Hessdalen. 
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disk over -lengre ' iicl blir sett lys-
fenomener som til nå ikke er blitt for­
k på en akseptabel måte. Om det er 
ly ra intelligente vesen, styrt fra et an-

. ·net sted, eller_ bare rent vanlig lys vet vi 
'ikke. Men det som er sikkert, er at fe­
nomenet må studeres nærmere. 

- Har du hørt eller sett noe her i 
· Hessdalen som du ikke har .vært borti 
tidligere? 

'·': · ' 

- Ikke sett noe personlig ennå -
men jeg har fått utvetydige beretninger 
fra seriøse folk som jeg må betegne · 

. som enestående. Spesielt billedmateria­
let som er framskaffet her er unikt -
men det er også hele prosjektet. Aldri 
før i verden som jeg vet om har det 
vært så stabile rapporter i et slikt ark­
tisk klima. 

-Kan Prosjekt Hessdalen føre til en 
. nærmere forklaring på UFO-mysteriet? 

- Det håper jeg. Det jeg undres 
· over, er om fenomenet her er en del av 

.: 

' . 

" de verdensomfattende UFO- ,.": 
observasjonene - eller om det er et 
eget spesielt fenomen helt uten · side­
stykke. Men uansett er det viktig for 

. oss. Det er en brikke i et stort pusle-
spill. FQr meg er Hessdalen blitt et av 
verdens aller første laboratorier for ' 
UFO-observasjoner på grunn av tid og 

·hyppighet. Her har vi et eget sted hvor 
· vi vet at fenomenet stadig dukker opp. 
' Når jeg hører at det også i distriktet 
rundt her ofte blir oppdager! lignende 
fenomener som i Hessdalen, gjør det 

· tilfellet lettere akseptabelt for oss vi­
. tenskapsmenn , 

Tidligere har vi aldri hatt et UF0-
1 laboratorium rett og slett fordi vi ikke 
har visst hvor vi skulle satt det opp. 

' Her er det utrolig nok stabilt over lang 
· tid, nærmest daglig over flere år, sier J. 
'. ,Allen Hynek under sitt korte Norgesbe- · 
: søk. 

" " 

/ 

\ ' 
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f'fo~.lckt, ~lv:I ~ _;: i·u It_ . , 
lufttteflkko11trollc11 ug !lg 11 c• 11d~ -· - n1 i1 
vi en dag sette oss ned og si til oss selv: 
- Hvor lenge skal jeg fortsette å kalle 

·alle disse menneskene gale? Og nettopp 
dette spørsmålet er det fortsatt mange 
som bør ta opp til revurdering . 

INGEN UFO-GURU 
På sett og vis er jeg i dag kommet i 

den situasjon at dersom jeg ønsket det, 
kunne jeg vært en UFO-guru . Jeg kun- . 

·ne brukt min innflytelse til å tjene de 
helt store pengebeløp - og gått rundt 
med en konstant beundrerskare hakk i 
hæl. Jeg kunne vært rik på grunn av 

·min forskning i UFO-problemet. Men 
jeg ønsker ikke å gjøre det til noe popu­
lært, lett salgbart fenomen. Til det er 

· ,_saken altfor seriøs. Jeg prøver_ å holde 
meg på ei stram line. Her tillates ikke 

, slingring. Til det er det for mange som 
; vokter hvert ord jeg sier . Jeg har hatt 
'mang ei våkenatt der jeg har grublet 
-over hva del er som får meg til å for­
;tsette. Ofte har jeg hatt følelsen av at ' 
det har vært totall nytteløst å komme 
videre i fenomenet UFO . Men. så duk -

-ker det opp noe nytt. Og nå er det 
Hessdals-fenomenet jeg er opptatt av . 

:Jeg har ·dratt hit for egen regning for å 
-: se - og ikke minst for å snakke med de 
som har ofret uker p;l uker i et tøft ark­
tisk klima . --:- vi.oter etter . vinter- på 
jakt etter dette ukJente. J~g er meget 
takknemlig for den utmerkede rappor- .; -

· -ten som er laget fra fjorårets Prosjekt · · ·/ 
Hessdalen . Den vil, sammen med det · 

;'. jeg har sett og hørt her i. fjellbygda, _ 
danne grunnlaget for nye artikler i vi-·.­
tenskapelige magasiner. · Og ikke minst ·. · ; 

; ,:vil det inngå som en del -en viktig del · · · .: . 
. --:- av den· datåmasse om UFO som etierf+_, O~ 
hvert begynner å bli anselig. "_ : ; ' , 

! . ti 

. UNIKE HESSDALEN ; .. ·i. " _ 

itenskapen er det daglig at ,det 
. mest uventede . kan skje. Og når det 



! 
- Det har alltid vært en viktig 
del av mitt liv at når jeg først 
fatter interesse for noe, så øn­
sker jeg helhjertet å komme til 
bunns i saken. Og det er en av 
grunnene til at jeg har besøkt 
Hessdalen. Det er umulig bare 
å korrespondere om en slik sak 
som Hessdalsfenomenet tuse­
ner av mil over Atlanterhavet 
og et stort kontinent. UFO er et 
internasjonalt fenomen som vi 
alle ønsker ,å få svar på. Derfor 
har jeg tatt turen til dette for 
meg arktiske område her i 
Trøndelag for å treffe og snak­
ke med de folka som i en årrek• 
ke har drevet med observasjo~ ' -
ner på frivillig basis her i-fjell- _• 
bygda. Jeg kjente noen av fol­
ka via korrespondanse, men 

-hva slags folk er det egentlig :....:_ \.._. 
er de seriøse? Derfor dro jeg 
hit, og jeg var meget imponert 
over både antallet observasjo­
ner, ·seriøsiteten til dem som 
har observert og ikke minst 
hyppigheten, sier verdens frem­
ste UFO-forsker, J. Allen Hy­
nek. ' 

Men først og fremst er jeg imponert­
over en del av de bildene som 'er tatt 

j her. Skal jeg bedømme et bilde, må jeg 
vite mer om det. Både linse og kamera" 
type, litt" om .selve -fotografen •Og ' om~ • · 
stendighetene -rundt selve fotografiet . 
Og bilqene , her frra -Hessdalen- er -,helt . 
spesielle - usedvanlig gode - og kan :· 
hjelpe oss godt i vårt forskningsarbeid. 
Hessdalsobservasjonene er unike i -,­
verdenssammenheng. Det er det ingen -
tvil om.: Selv om ingen idag kan si hva 
det er som folk her daglig ser, så er det 
noe helt spesieil. Ikke bare på grunn av , 
hyppigheten, og nærheten av observa-

--- sjonene, over lang tid. - - -

GJØR MEG NYSGJERRIG 
Alt jeg har -l10rt og sett her i Hessda-



type, lftt om selve fotografen •Og om­
stendighetene rundt selve fotografiet. 
Og bilqen~ . her frra · Hessdalen er ·helt 
spesielle - usedvanlig gode - og kan :: 
hjelpe oss godt i vårt forskningsarbeid . 
Hessdalsobservasjonene er unike i -, 
verdenssammenheng. Det er det ingen · 
tvil om.: Selv om ingen idag kan si hva 
det er som folk her daglig ser, så er det 
noe helt spesieit. Ikke bare på grunn av 
hyppigheten, og nærheten av observa-
sjonene, over lang tid. · · 

GJØR MEG NYSGJERRIG 
Alt jeg har.lwrl og sett her' i Hessda­

len har gjort meg langt mer nysgjerrig . 
Her har vi virkelig muligheter til å 
komme nærmere inn på dette \enome­
net som UFO er. Og selvsagt dukket 
selve lysfenomenet opp mens · jeg· var 
her disse dagene. Det var bare rene 
unaksen som gjorde at jeg ikke fikk se 
det selv. Jeg var nemlig i teltet mitt for 
å få meg en matbit da lyset dukket opp. 
Men det er blitt grundig forklart for 
meg, og i tillegg til en meget fullstendig 

· rapport fra fjorårets Prosjekt Hessda­

len vil det bli et interessant 
sammenligningsgrunnlag for meg i tida 
framover. 

SOLID BAKGRUNN 
Ja, så sier en av verdens fremste ek­

sperter på UFO, amerikaneren J. Allen 
Hynek, som i tre-fire dager har .opp­
holdt seg i Hessdalen i forbindelse med 
avslutningen av årets Prosjekt Hessda­
len. Og Hynek er ingen hvemsomhelst 
innen astronomi og UFO-forskning. 
Hans bakgrunn er ikke mindre enn im­
ponerende, Leder for en rekke astrono­
mifakulteter ved amerikanske universi­
teter, han har grunnlagt en serie med 
romobservasjonsstasjoner over det me­
ste av verden, og han har bak seg 15 år 
som formann for astronomiavdelingen 
ved North Western University. Og han 
har jobbet for det amerikanske nyvå­
penet på nere felt. Blant annet utviklet 
han et meget effektivt motvåpen mot 
de janpansje kamikaseflyene og tysker­
nes V-1 rak eller. Et motvåpen som var 
så effektivt at det ~åen dag under bom­
binga av I.ondon i 1944 skjøt ned 100 
av 104 V-1 rakellene som var på veg 
mot London . Og han hadde ansvaret · 

· for utløsermekanismen til atombombe-

ne som eksploderte over Hiroshima og 
Nagasaki for 40 år siden. - Det er det 
eneste til nå i livet jeg angrer på at jeg 
var med på, er han kommentar til den 
jobben. Senere har Hynek hatt ansva­
ret for store deler av NASA sitt 
saleilill-program i MSA. 

BRØT UT 
Men et sted underveis brøt han ut. 

Selv om han lenge hadde prøvd å tilin­
tetgjøre den ene UFO-tilfellet etter det 
andre, kom han til et punkt d~r. hele 
jobben ble tatt opp til nøye overveielse. 

-Når høyt kvalifiserte vitner som ny­
gere og meteorologer bare ble avvist, 
trengte det hele en nøyere forklaring. 
Jeg begynte gradvis å reagere, og jeg 
forsto at jeg i egenskap av jobben ikke 
lenger var en ·ærlig vitenskapsmann . 
Observasjonene krevde nøyere gran- . 
sking, mens vi gav det hele negativ an­
seelse, og kastet tilgjengelige data. 

BLÅBOKA TIL USAF 
Denne oppdagelsen førte Hynek inn 

på et nytt spor som han ifølge eget ut­
sagn vi l følge resten av livet. - Jeg 

~ begynte åta kopier av alle opplysninger 
·som kom inn til det amerikanske 
. Blåbok-prosjektet om UFO­
: observasjoner. Hynek samlet data om 
i UFO på en måte som t id ligere var totalt 
ukjent. Han klassifiserte de forskjellige 
,typer rapporter i egne grupper og han 

· reiste.land og strand rundt for å samle 

inn tilleggsopplysninger der noe uvan-
' lig var observert. Mens de neste av 
hans kolleger var av den oppfatning at 
alle UFO-rapporter var meteorer i en 
eller annen variasjon, kulelyn eller 
skyformasjoner, begynte Hynek i det 
.små å ymte om at det ikke var'vitenska­
pelig grunnlag for å forklare - eller 
bortforklare - det som var sett og ob- . 
servert·. 

Hyneks «fikse ide» resulterte i 1972 i .' 
at det første UFO-senteret i USA ble 
grunnlagt. Og delte førte for alvor Hy­
nek fram i rampelyset. 

I 
I 

NYE DATABANKER 
Men hvordan kunne du som vitens­

kapsmann og hardhudet skeptiker hol­
de ut i nyvåpenets blåbokprosjekt? 

- For å fork lare det må jeg ty til en , 
'historie. Jeg vet ikke om dere kjenner 

til historien om astronomene Tycho 
Brahe og Johannes Kepier. Brahe var 
en utrolig obsecvatør.Han kom over al-
le typer data, men greide ikke å benytte 
seg av dem. Kepier derimot hadde så 
dårlig gangsyn at han ikke engang kun­
ne foreta egne observasjoner i sin egen 
bakgård. men i tillegg var han en strå­
lende matematiker. Han brukte Brahes".1' 

opplysninger og dette gav oss Keplers 
lover, som i dag er grunnlaget for flere 
teknis~e grunnleggende læresetninger. 
Og slik hadde egentlig jeg det også, ba- ' 
re med å bytte ut Tycho Brahe med US 
Air Force. Flyvåpenet samlet inn data 
- og jeg trengte data. Men jeg var med 
på spillet. Jeg benytter meg at nyvåpe­
nets kopimaskiner til å ta kopier av så · 
godt som alt. Hjemme samlet jeg opp 
et arkiv på lik linje med det som ble be­
nyttet ·i blåbokprosjektet. Og grunnen 
til alt dette var at jeg begynte å fatte at 
det var noe langt mer viktig i rapporten 

enn noen ville vedg.~ . 

Hva fikk deg 'til å ta et slikt stand­
punkt etter år med skepsis? 

- Først og fremst var det kapasite­
ten til vitnene. Når vi får inn meldinger 
fra professorer, ledere av ·ballong-
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Vi Illå 
ha hjelp 
fra alle 

- Vi ønsker hjelp fra folk 
for å komme videre i våre un­
dersøkelser når det gjelder fe­
nomenet i Hessdalen, sier leder 
for Midt Norges avdeling av 
UFO-Norge, Leif Havik (bil-

- det) til Arbeidets Rett. 
- Vårt håp er at alle som 

ser eller hører om et eller annet 
av __ lysende fenomen gir beskjed 
til oss. Selv om observasjonene 
kan virke som bagateller for 
den enkelte observatør - kan 
de for oss være en nødvendig 
brikke for å få «puslespillet» til 
å gå i hop. Vi har på følelsen at 
det er mange som er redde for å 
komme til . oss og fortelle om 
det de har sett, muligens på 
grunn av at de tror vi vil le av 
dem. Men vi tar alle henvendel­
ser seriøst - og hver eneste li­

. ten observasjon er viktig for 
oss enten den nå stammer fra 
Hessdalen, Brekken, Budalep, 

QEO-s 
. s 'd' d . . t - amll 1g me at vinterens store m· 
strumentundersøkelser i Hessdalen e~ 
over for denne gang, har Prosjekt 
Hessdalen lagt fram sin rapport fra fjof 
rårets undersøkelser. Konklusjonen ~ 

rapporten er at fenomenet ,fremdeles er 
ukjent. Men noe konkre't resultat var 
heller ikke direkte ventet. - Det vi vet 
er at fenomenet~ uansett hva .det er 4 
kan måles. · ' 

I tillegg til måling av lyset, kan feno­
menet også måles både på lasA ved 
hjelp av radar. Og muligens er1!1'!'nåle­
resultater som prosjektet fikk inn på 
magnetografen og spektral­
analysatoren i sammenheng med lysfe­
nomenet også. Før det kan bli slått fas1t 

· må det foretas videre målinger med dis­
se instrumentene. 

På geig.erteller ble det i fjo rårets p~o'- . 
sjekt ·ikke oppnådd målbare resultater.­
Til tross for dette er instrumentene be­
nyttet også i årets Prosjekt_ Hessdalen, 
og det kan være til stor hjelp å regisr­
rere hendinger som kan virke uviktige:· 
Det viktigste er at alt blir registrert til 
seinere bruk i håp om at det vil lede oss 
til en oppklaring av fenomenet i Hes;-· 
dalen. ; . r 

Noen hypoteser om hva :enomenet ;i 
Hessdalen kan være, kan bh forsterkest 
eller svekket etter hvert som vi får inh 
nye opplysninger og etter at alle data dr 
analysert. Uansett vil vi ikke gå inn på 
de forskjellige teorier i rappo.ili o~ 
hva lysfenomenet kan være. RWrten 

· er mer beregnet til å sette et _grunnlag 
for videre diskusjoner om hva det er Vi 

- - " r 
J. 

. - .. 
Tydal eller hvor det måtte væ·-
re. Så bare ring meg eller andri 
i UFO Norge, og jeg garanterer 
at alle henvendelser vil bli be: · 
handlet seri~st, sier Havik. f .. -
·. Havik, som etter_ hvert er 

blit0t en av veter:me~e i Hess~ . 
dalsfjella, enten det nå er som-. . . . I 

mer eller vinter, sier seg mege,t 
godt fornøyd med årets •Pro1-

sjekt Hessdalen. -'- Nå hadd~ 
vi været mot oss den første del 
av perioden, men på slutteb 

. .. . I 
hadde vi endel registreringer 
som vi håper _kan komme tll 

---·.·-- - -------· 



udiene vil fortsette -: . - I 

har med å gjøre - og hva vi bør gjøre i 
- fortsettelsen for å få en oppklaring av 

Hessdalsfenomenet, heter det i rappor­
ten f~orårets- Prosje~t Hessdalen. 
N.t gjelder årets pro5jekt er det 

stort sett de samme tekniske hjelpemid­
ler som er blitt benyttet i undersøkelse-

nytte etter hvert som de blir an­
alysert. 

Litt synd var det at Allen Hy­
nek satt i telt.et sitt og spiste 
nettopp -da vi hadde en av de 
·beste observasjonene for året, 
.men det er dessverre slik som 
kan skje ·selv om:. h~n kommer 
helt fra USA for å se hva det er -
vi driver med her i Hessdalsfjel­
Ia. Men han ser ut til å være 
godt fornøyd med det han o,pp­
levde disse dagene han var sam­
_men med oss i fjellet, sier Ha­
vik. 

ne, sier en av lederne for" prosjektet, si- . 
vilingeniør Erling Strand til Arbeidets ; 
Rett. - Selv om det stort sett er de I 
samme typene utstyr vi har benyttet, så · 
er det et forbedret utstyr. Vi har bedre 1 

radar, bedre antenner og så videre. Og 
ikke minst er hele prosjektet ' bedre ! 
planlagt denne gang, og bedre gjen-
~m~rt. 1 

0 Sivilingeniør Erling Strand og Kn ut 
Heivik, begge fra UFO-Norge, i samtale 
med J. Al/en Hynek om rappor;ten fra 
Prosjekt Hessdalen. 

' -

~-: så la~gt ~rat vi ikke låses i de~ ene e;ler 
L den andre forkiaringa - men holder 

På spørsmål om de nå ser bort fra 
utenomjordisk besøk i Hessdalen, ·sva­
rer lederne for prosjektet at de ikkke 
har noen grunn til å tro af dette er den 
beste _forklaringa. - På bakgrunn av 
det vi vet - og har observert - _er .det r 
utvi!Somt at vi har med noe å gjøre som 
ikke finnes andre steder" Det er rett og 
slett. noe som er annerledes. Men hva? 
Det tyder ikke på at det er små grønne 
menn som står bak lysfenomenene her i 
dalen. Men vi ønsker ikke å -låse oss i 
noen som helst retning - så lenge det 
ikke finnes noe .som kan dokumentere 
verken det ene eller det andre. 

Kort sagt kan vi si at vi har med å 
gjøre noe som ligger utenfor vårt nåvæ­
rende kunnskapsområde. Innen det 
aspektet møter vi virkelighetens ukjen­
te di!Ilensjoner. _ Det viktigste for oss 

alle dørene åpne. Et hvert tenkbart 
aspekt må vurderes og vi må være åpne. 
fm alle tenkelige og utenkelige inulig-

t heter. · 
_;' - Mye tyder på ar det er et for kom­
. plisert kompleks vi jobber med til bare 
' .il si at det er besøk fra det ytre rom .. 

: - Når vi på radar måler hastigheter opp 
_ _' til 8000 meter per sekund - hva kan 
-C det da være? En «masse» fra det ytre 
,f rom er utenkelig i det bildet. Vi står reti 
'_og slett overfor noe vi ikke vet hva er. 
,:._Men vi gir ikke opp med dette, sier Er­
.: !ing Strand som satse·r på at Prosjekt 
)~ Hessdalen vil fortsette med jevne mel­
.' .-tomrom også i tida framover. 

. - - ___ _;· 
~ .. : 



: Bodø-reporteren Arne W. Wisth med sin bok om UFO-fenomenene :!{ 
· Hessdal.en._.~å her. til lands har ta~t UF~'ene mer seriøst enn nettopp "~ 
~an. L •. ·;~ : (.' ',' ,\ f: •. < , '• ~'. f ,, ' 

--..,,.------------ på himmelen ov~r den ·U:FO-pl~~ · ·. 
Np • Knut Hoff gede bygda! , . . '. . 

Nå skal UFO-mysteriet i. Hess- • Jeg er jo .litt smigret over at · · 
dalen løses, såfremt det lar seg Hynek i det hele tatt har hørt om · · 
gjøre! I denne helgen kommer meg, 0 .8 gle~er ~eg til å treffe 
neåmlig ~SAs fremste - pert ~~~dl:~~sp;;';:~~- 1 en telefon til ., .. ,J. Allen ek regnes som verdens fremste spesialist på UFO-pro- · ' 
p omradet, selveste J. · Allen _" ". Wisth h · t'dl. ,. h Id blemet. Nå er han i Hessdalen • . t"i :"'.'. .-·.:..:~· ;.· .. \::. :. !:~~-....<.:. ... ':..;».' " ·' .. ·-' 
H k t ·1 H d l bl t ar 1 1gere opp 0 t . . ·; ·. · . . , _ Jr\ 

yne • ess a en, an an- seg i Hessdalen i ukevis, for å få ' . ' 
Det "ordi· han v1·1 tre,... B dø ·. lukker at det er .fly man har med å . Utkommet på norsk er bl.a. 

•' ue o • ta_ tt de bildene som han benyttet i 
mannen og reporteren Arne b k U gjøre. · hans mest kj·ente bok innen emnet 

•· _ _ _ __ sm o. « FO-mysteriet i Hess- • ~- ~~-r ;1ri,., hv" clette er. med tittelen «{,JFO, en dokumen-
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Bodø-reporteren Arne W. Wisth med sin bok om UJ<'O-fenomeliene :H . 
· · Hessdalen. Få her. til lands har tatt ,UFO'ene mer seriøst enn nettopp ~ 

han. : ··" / ·" : A ·· :: ·. · ' · · ·. · , " 1 '.) •. F 
'9 på himmelen over den 'UFO-pla• · 

Np - Knut Hoff gede bygda! · · ' ' · · · ~ · · 

! - Jeg er jo litt smigret over at 
Nå skal UFO-mysteriet L ·foss- Hynek i det hele tatt har h~1rt om · 
d~len, løses, såfrheml t dekt lar seg meg, og gleder meg til å treffe 
giøre. I denne e gen ommer 1 · w· I · I f ·1 · 

. A f A. iam, sier ist l I en tee on t1 . J. Alten ek regnes som verdens frem.st.e spesialist på 
ncmhg US s remste - pert Nordlandsposten. "" · 1 "., • .• . . . . •. · ·:. • . . ~ · • • • • • ·' : 
På området, selveste J , Allen - • w· h h . 'dl' ,. h Id blemet. Nå er han I Hessdalen • .•• .i ..... ~~-. --'" :.- .•. ~ ·· _._~ ~1·." " .. '"· -·- - r1 • ist ar · t1 1gere opp o t · · , · ! 
Hynek til Hessdalen, blant an- seg i Hessdalen i ukevis, for å få ·. lukker at det er .fly man har· med å . Utkommet på norsk er bl.a. 
net fordi han vil treffe Bodø- tatt de bildene som han benyttet i gjøre. hans mest kjente bok innen emnet 
mannen og reporteren Arne sin bole «UFO-mysteriet i Hess- J 'kk h d tt r . med tittelen «UFO, en dokumen- . 
W W. th d t på d bil d I å h . · " - eg aner 1 e va e e e , · . . ". · • l'> er, sam se e • aen» og som ogs ar vært vist · ,; . w· h J h Id · tt It at tasjon». ., · !. 

der han har tatt av fenomene- · på norsk fjernsyn , Han klarte og·å · · sier fl ist d. eg_ arta dn u ak " ·;· · Hynek ser · med vitenskaps- , 
, , . t• d . NRK f fl ' de yven e g1ens an ene om- · • · . • f ; 

ne. , ' . falkme .I sHeg d - Jernsyd~ets f1'mkk- ', ·mer fra andre planeter, men mer- , mannens ske~tts~ebøyne pa keno- .I 
· o ti ess .• en, og isse· 1 k 1. d d h Id r n fart i menet men vil ttl unns r sa ene, , 

Hynek håpe.r selvsagt også på å få · tatt opp ca. femti meter film med e tg erh let, ofgtt e1. of eossel og me~er man ikke bare kan feie \ 
1 d · d å h' 1 som er e u a e tg or . . . . b en kikk på fenomenene i friluft. ysen e g1enstan er p 1mme en · _ " bort så mange senøse o serva-

Det skulle han ha store sjanser · . o~er Hessdalen. ~n av disse :'·· Om J. Allen Hynek bø~ nev?es sjoner. · . 
for, da det er få dage'r at ikke en gjenstandene ble filmet ovenfra at han er utdannet ved Umvers1te- ' · · Nå er han i Hessdalen, og t godt 
eller flere av disse merk~ige, far- fjellmassivet idet den fløy opp . tet i Chigaco, og har selv under- , .selskap, skulle vi tro!. · i , 

· gerike merkverdighetene viser seg . gjennom . dalen, " noe som ute-. vist ved Ohio, Harward og North- · · 
- - --· -- . Western-universitetene. Han . er --------------
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dertil ekspert i radioutstyr, er ut-
dannet astronom, og ble i 1948 
knyttet til USAs flyvåpen som 
spesialist . på nettopp UFO-pro-
blemene. Fra 1956 til 1960 ar-

. beidet han ved en rekke observa­
torier med satellitt-utviklingen, og 
oppholdt ·seg lenge i Asia, Aus­
tralia, Afrika, Sør~ og Nord­
Amerika. Hynek har i over 35 år 
forelest i astronomi ved en rekke · 
universiteter, og har skrevet vi­
tenskapelige og populære publika" 
sjoner på området. 

I Han er ingen hvemsomhelst, 
(' men regnes i dag som en av ver- j 
~ dens fremste spesialister på UFO- · 
1 'er, og han (orsøker å p,åvirke vi- . 

tenskapsmenn over hele verden til 
å gå inn for en mer omfattende vi· -1 
tenskapelig utforskring av feno- . 
menene. 

Hynek er i dag sjef for tre av 
USA 's større observatorier: Lyn- . 
times, · Dearborn · og Coralitos~ 
Han har og skrevet flere bøker 
om UFO'er, og har vært benyttet 
som .konsulent bl.a. i den fanta~­
ri:sk" filme11 ..-N;<•d rcmtak :N {r-ed- · 
ft... 1 ad,, •J.(~ ;,· ~ 

/ 11· 'lc • 



Oslo 8/2-85 

Det var en stor glede å få møte J.Allen Hynek,sannsynligvis 

verdens fremste Ufo-forsker. 

Han kom til oss fredag 1.febr.,og ble der til søndag morgen. 

Mannen er 74 år gammel,men sprek som en yngling ••• 

Det gikk ikke lenge før praten gikk over på Ufo,for 

etter en kopp kakao er det utrolig hvor pratsom denne mannen 

blir. e Først ville han vi te litt om bakgrunnen vår; hva var vårt 

daglige arbeide,når begynte vi å interessere oss for Ufo, 

hadde vi selv sett Ufo?, hvor lenge hadde gruppen i Oslo 

bestått,etc •••••• 

Hynek var begeistret og imponert over arbeidet som 

Ufo-Norge hadde gjort i Hessdalen. 

Han mente vi burde gjøre et forsøk på å få med lokalbefolkningen 

mer.På vei til flyplassen kom han med følgende tilbud: 

Dersom Ufo-Norge kunne finne en person av lokal­

befolkningen i Hessdalen som vi kunne lære opp i foto,slik at 

vedkommende kunne betjene et kamera,da vil Center for Ufo Studies 

v/Hynek finansiere dette kameraet. 

Han mente det var uhyre viktig at det flest mulig timer i døgnet 

var et kamera skuddklart. 

Det er klart at noen i H.D. må da være interessert nok til dette. 

Hynek ymtet frampå at noen ved Trondheims-kanten kanskje kunne 

ta seg av den praktiske opplæringen her.Dette fordi det er 

nærmest H.D. 
Selv om vinterprosjektet 1985 ikke ser ut til å gi 

store resultater,er det viktig at vi fortsetter som før mente 

han: Besøk H.D., observer,ta foto,og meddel de rette personer 

hver minste ting som skjer. Det er av stor viktighet"å holde 

poteten varm~ Men noen fra lokalbefolkningen bør engasjeres 

til fotografering,de er der tross alt 365 dager i året. 

Det virket absolutt som han mente at vi har noe "stort" 

i H.D."keep going on",ingen andre steder i verden er Ufo 

fenomenet så stasjonært over så lang tid,sa han 



Hynek påpekte sterkt hvor nøye man må være ved fotografering. 

Man må vite: 

-exp.tid 

-blender 

objektiv m.m. 

-film type 

-er det brukt stativ 

-tid mellom hvert foto (ved serier) 

Ta heller en serie bilder av fenomenet enn 1 stk., det siste er 

lite eller ingenting verdt. 

Alt dette er jo ting vi egentlig vet,men likevel er det flere 

filmer som savner god dokumentasjon. 

"Skal jeg få støtte for Hessdalssaken når jeg kommer 

hjem,så må jeg kunne besvare flest mulig spørsmål vedr.foto­

grafiene.Kan dere skaffe meg mer data om de slides jeg har fått?'' 

sa Hynek. 

Dette gjelder vår økonomiske støtte folkens,enten det er 

fra USA eller her i landet. Skjerp dere når det gjelder foto­

dokumentasjon •••••• 

Roar Llister 

l 
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